

اجناس احمدیہ

شمارہ ۱

جلد ۳۰

تاریخ ۲۹ فرج (دسمبر) - میدان حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام رضی اللہ تعالیٰ عنہما العزیز کی صحت کے بارے میں افضل مجریہ ۲۱ فرج (دسمبر) کے ذریعہ موصول شدہ تازہ ترین اطلاع منظر ہے کہ "حضرت اقدس کو صحت کی تکلیف ہے"

اجناس کرام الترام اردو، والملاح سے مولانا کریم ثانی مطلق کے آستانہ پر سجدہ ریز رہیں کہ وہ موجود حقیقی ہمارے محبوب آقا کو جلد از جلد کامل صحت و شفا یابی سے نوازے۔ آمین۔

تاریخ ۲۹ فرج (دسمبر) - آج ہی بروز سے تشریف لانے والے بعض غیر ملکی اجناس جماعت کی زبانی یہ خوشگن اطلاع موصول ہوئی ہے کہ دارالہجرت ربوہ میں جامعہ اسلامیہ کا ۸۸ واں سالانہ جلسہ بفضلہ تعالیٰ پیمانی نسبت کہیں زیادہ شان و شوکت اور کامیابیوں کے ساتھ منعقد ہو کر بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ فالحمد للہ تعالیٰ وذلک بفضل رؤفہ ورحیمہ اللہ تعالیٰ بقدرہ کے آئندہ شماروں میں ہدیہ قارئین کی جگہ کی۔

تاریخ ۲۹ فرج (دسمبر) - مقامی طور پر مشہور صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ دایرہ مقامی سطح محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ و بچکان اور جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ



شرح چترہ سالانہ ۲۰ روپے
ششماہی ۱۰ روپے
سالانہ غیر
بدلیہ بجری و دیگر
فی پرچہ ۲۰ روپے

ایڈیٹر -
خواجہ شہید احمد الوداد
نائب :-
جاوید اقبال اختر

THE WEEKLY BADR QADIAN. 143516

۲۳ صفر ۱۴۰۱ ہجری ۲۰ صلیح ۱۳۶۰ شمسی ۱۹۸۱ م جمادی الثانی

قادیان دارالامان میں اجناس احمدیہ کے ۸۹ ویں سالانہ جلسہ کا آغاز و اختتام

شہرول ہندون کا اکثرت عالم سے رونق و رونق انبوائے شمع احمدیت کے کثیر التعداد پر والوں کا عظیم اجتماع

☆ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا انتہائی بصیرت افروز پیغام علمائے سلسلہ ماہکی پر مغز دینی و علمی تقاریر ☆ پرسوز اجتماعی دعاؤں - عبادت و نوافل اور ذکر الہی کے پر کیف نظارے!

رپورٹ مرتبہ: مکرم مولوی محمد شمس صاحب فاضل مبلغ انچارج مدد اس

پہلے دن کا پہلا اجلاس مورخہ ۱۸ دسمبر ۶۸ بروز جمعرات ٹھیک دس بجے زیر صدارت محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ امیر جماعت احمدیہ و ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان منعقد ہوا۔ بوقت ہی آپ سٹیج پر تشریف لائے پوری جلسہ گاہ نعرہ ہائے تکبیر سے گونج اٹھی۔ محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر امور عامہ قادیان کی تلاوت قرآن مجید کے بعد محترم صاحب صدر نے نوائے احمدیت لہرانے کا فریضہ سر انجام دیا۔ اس وقت تمام حاضرین کرام احتراماً کھڑے ہو کر ان دعاؤں کا زیر لب ورد و رو کر رہے تھے کہ :-
ربنا تقبل مننا انک انت السميع العليم وتب عملنا انک انت التواب الرحيم
جوں ہی نوائے احمدیت اپنی پوری شان و شوکت کے ساتھ فضا میں لہرانے لگا تو جلسہ گاہ نعرہ ہائے تکبیر اور دیگر اسلامی نعروں سے گونج اٹھی۔ اس کے بعد مکرم ڈاکٹر ملک بشیر احمد صاحب ناصر نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا (باقی دیکھئے صفحہ ۲)

کی شام کو قادیان پہنچی۔ ان کے علاوہ ہندوستان کے تمام صوبوں سے پچھلے سالوں کی نسبت بہت ہی کثرت سے اجناس تشریف لائے۔

غیر ملکی ہمانان کرام

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس سال کینیڈا، پاکستان، اسرائیل، مصر، لندن، انڈونیشیا، فلپینا، سنگا پور، امریکہ، برما، ڈنمارک، بنگلہ دیش، نارویج، ہالینڈ، نائیجیریا اور سویڈن وغیرہ ممالک سے مختلف رنگ و نسل سے تعلق رکھنے والے اجناس نہایت ذوق و شوق کے ساتھ سینکڑوں کی تعداد میں تشریف لائے۔ چنانچہ قادیان کے مقامات مقدسہ میں جب یہ معزز جہان زار و نظار روٹے ہوئے نظر آتے تو دیکھنے والوں کی آنکھیں بھی پرغ ہو جاتیں اور بے اختیار ان کی زبان پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ فارسی شعر جاری ہو جاتا کہ :-
امروز قوم من نہ شناسد مقام من روزے تجریہ یاد کند وقت خوشترم
پہلا دن - پہلا اجلاس

اس سال کے مقدس اور مبارک اجتماع میں جو آسمانی وعدوں کے مطابق غیر معمولی تائید و نصرت اور عظیم الشان خدائی نشانوں کا حامل تھا نہ صرف ہندوستان کے کونے کونے سے بلکہ دنیا کے دور دراز ممالک سے احمدیت یعنی حقیقی اسلام کے ہزاروں فدائی دیوانہ وار اپنے روحانی اور دنیائی مرکز میں آج جمع ہوئے اور گذشتہ سالوں کی نسبت کہیں زیادہ تعداد میں آئے جس کے نتیجے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا الہام -
یا قون من کل فجہ عمیق ویا تیدک من کل فجہ عمیق ایک بار پھر بڑی شان و شوکت کے ساتھ پورا ہو کر احمدیت کی صداقت کو روز روشن کی طرح عیاں کرنے کا موجب بنا۔ فالحمد للہ علی ذلک۔

سپیشل ریلوے یوگیاں

بفضلہ تعالیٰ اس سال حیدرآباد کے علاوہ مدراس کے اجناس جماعت کو بھی یہ توفیق ملی کہ وہ سپیشل ریلوے یوگی کے ذریعہ قافلہ کی صورت میں دارالامان پہنچے۔ چنانچہ حیدرآباد کی سپیشل یوگی مورخہ ۱۶ دسمبر کو اور مدراس کی یوگی ۱۷ دسمبر

خدا تعالیٰ کا بے انتہا فضل و احسان ہے کہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے دینی مرکز قادیان دارالامان میں جماعت احمدیہ کا نوائی ماں سالانہ جلسہ لہجہ محبت و اخوت اور غلظت و ایمان کے انتہائی روح پرور ماحول میں مورخہ ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۳۵۹ شمس بمطابق ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۸۰ بروز جمعرات - جمعہ اور منہ منعقد ہو کر بخیر و خوبی انجام پذیر ہوا۔ فالحمد للہ علی ذلک۔
یہ مبارک جلسہ جس کی بنیاد خدا تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقدس ہاتھوں سے رکھی تھی، خدا تعالیٰ کے ایسے شہکار میں ہے جس کی عظمت اور شان و شوکت روحانی آنکھ سے ہی دیکھی جاسکتی ہے۔
اس سال کے جلسہ سالانہ کی عظیم الشان خصوصیت یہ تھی کہ یہ جلسہ پندرہویں صدی میں منعقد ہونے والا جماعت احمدیہ کا پہلا روحانی اجتماع تھا جو دعاؤں - ذکر الہی اور انابت الی اللہ کے روح پرور ماحول میں ذوق و شوق اور دلورہ عشق کی تابندہ روایات کے ساتھ منعقد ہوا۔

ہفت روزہ بکرا قادیان
مورخہ یکم صبح ۱۳۶۰ ہجری

بلا تبصرہ

جناب مولوی عبدالرحیم صاحب اشرف مدیر "المنبر" نے ہمارے امام ہمام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی جماعت احمدیہ کے تعلیمی نظام سے متعلق جدید انقلاب انگیز سکیم پر ایک خیال اندوز نوٹ سپردِ قلم کیا ہے جو بلا تبصرہ درج ذیل ہے۔ (دوست محمد شاہد - رجب ۱۳۵۸)

نو شکواریادوں کے کچھ گہرے اور اہم نکات

چشم دید واقعات اور زندگی کے ناقابل فراموش تجربات کو مناسب اور موزوں الفاظ کا جامہ پہنانا ان کی ایسے رنگ میں عکاسی کرنا کہ قاری کی نگاہ تصور الفاظ کے پیرائے میں ان واقعات کے صحیح پس منظر - ماحول - کرداروں اور تمام دیگر جزئیات کا من و عن مشاہدہ کر سکے، ایک ایسی مخصوص فنکارانہ صلاحیت کا متقاضی ہے جسے ارباب سخن منظر نگاری یا مصورانہ طرز نگارش کا نام دیتے ہیں۔

لیکن اسی کے ساتھ ایک ناقابل تردید حقیقت یہ بھی ہے کہ غیر معمولی اہمیت کے حامل انسانی زندگی کے بعض انتہائی بیش قیمت لمحے ایسے بھی ہوتے ہیں جو اپنے اندر تاثرات کی غیر محدود وسعتیں اور انتہا گہرائیاں لئے ہوئے ہونے کی وجہ سے بحشم خود دیکھے اور بذات خود محسوس تو کئے جاسکتے ہیں مگر لاکھ کوشش کرنے پر بھی انہیں الفاظ و عبارات کے سائے میں نہیں ڈھالا جاسکتا۔

سلسلہ عالیہ احمدیہ کے مقدس دائمی مرکز قادیان میں منعقد ہونے والا ہمارا بابرکت سالانہ مرکزی اجتماع بھی اپنے پُر کیف اور دھند آفرین تاثرات کی بے پناہ وسعت و گہرائی کی بناء پر بلاشک ایک ایسے ہی روح پرورد اور انتہائی ایمان افروز روحانی تجربہ کی حیثیت رکھتا ہے۔ جو باوجود اس کے کہ ہر سال اپنے دامن میں پہلے کی نسبت کہیں زیادہ وسعتوں، خفہ مندیوں اور انسانی برکات و فیوض کا حامل بن کر اس میں شمولیت اختیار کرنے والوں کو اللہ تعالیٰ کے بے پایاں دن اور رحمتوں کا وارث بنانے کا موجب بنتا ہے۔ تاہم اس کے اندر مخفی گونا گوں روحانی امت کا صحیح اندازہ فقط وہی انسان کر سکتا ہے جس نے بہ چشم خود ان مبارک و مسعود لمحات سے مشاہدہ کیا ہو۔

گزشتہ دنوں قادیان کی مقدس اور پاکیزہ بستی میں افراد جماعت احمدیہ کا جو ۸۹ واں عظیم الشان سالانہ اجتماع منعقد ہوا اس کی ایمان افروز تفصیلی رپورٹ جس کے اسی شمارے میں شائع کی جا رہی ہے۔ اس رپورٹ کا جائزہ لینے سے معلوم ہوتا ہے کہ واقع نگار نے اس کے مرتب کرنے میں یقیناً بڑی محنت، کادش اور عرق ریزی سے کام لیا ہے۔ اور بے شک وہ اپنے اس مقصد میں کافی حد تک کامیاب بھی ہوئے ہیں کہ قارئین کو ہمارے اس مقدس روحانی اجتماع کی کیفیت و کاکرسی قدر اندازہ کرا سکیں۔ مگر تاثرات کی وہ گہرائیاں اور وسعتیں جنہیں دنیا کی کوئی بھی فصیح و شیع ادبی زبان الفاظ کے پیمانے میں نہیں سمیٹ سکتی۔ دُور سے ان کا صحیح اندازہ بھلا کوئی کیونکر کر سکتا ہے۔ مثال کے طور پر :-

● کائنات عالم سے جو حق و جوق آنے والے خدا کاران احمدیت کی صحیح تعداد کا علم تو آپ کو فرما دیتا ہے مگر قلوب و اذان میں موجزن وہ پاکیزہ روحانی جذبات جن کے تحت ہزار ہا میل کی انتہائی کٹھن، دستار گزار اور طویل ترین مسافتوں کو دیوانہ وار عبور کیا گیا ان کی منظر کشی بھلا کس زبان اور کون سے الفاظ میں کی جاسکتی ہے۔ ۹۱

● پھر اخراجات کثیر کے حامل اس پر صعوبت سفر کے بعد قادیان کی مقدس سرزمین پر قدم رکھنے ہی تکان و اضمحلال کی بجائے شمع احمدیت کے ان پروانوں کے نور ایمانی سے منور اور تہمتائے ہوئے چہروں سے ترشح ایک عجیب سی روحانی مسرت کے آثار کو آپ بھلا کون سے الفاظ کا جامہ پہنائیں گے۔ ۹۱

● جدید ہولناکت اور مادی کشش و جاذبیت سے یکسر تہی قادیان کے اس دور افتادہ قصبے کے ایک ایک ذرے سے آنے والے پیکر ان خلوص و وفا کے والہانہ اظہار عقیدت و محبت کو نمایاں کرنے کے لئے آپ کن الفاظ کا سہارا لیں گے۔ ۹۱

● قرآنی علوم و معارف پر مشتمل خالصتاً لہٰی باتوں کو ہم تن گوش ہو کر سُننے اور ہمیشہ کے لئے انہیں اپنے ذہن کے نہاں خانوں میں محفوظ کر لینے کی حقیقی تڑپ اور دلی لگن کو بھلا کس نام سے پیر کیا جاسکتا ہے۔ ۹۱

● نرفان و شہادت سے لبریز علی تقاریر کے دوران جگہ گاہ اور اس کے اطراف و جوانب

"آئیے۔ ایک خبر ناک تقابل میں اپنے بارے میں کوئی رائے قائم کریں! تو لیجئے!۔۔۔ یہ الفاظ پڑھئے۔۔۔"

"جماعت احمدیہ کی تعمیری ترقی کے بارے میں حضرت امام جماعت احمدیہ کے مجدد اہم ارشادات۔"

۱- آئندہ دس برس کے اندر ہر احمدی قرآن کریم کی تعلیم اپنی عمر کے مطابق سیکھے۔ یہ کام خدام الاحدیہ، انصار الاحدیہ اور لجنہ امداد اللہ کے ذمہ ہے۔۔۔۔۔ پہلے مرحلہ میں ہر احمدی گھر اپنے میں تفسیر صغیر کا ہونا ضروری ہے۔ اور دوسرے مرحلہ میں بانی سلسلہ احمدیہ کی بیان فرمودہ تفسیر قرآن بھی پڑھنی ضروری ہے۔ جو سورہ کہف تک پانچ جلدوں میں چھپ چکی ہے۔

۲- پہلی کلاس (کنڈرگارٹن) سے لے کر بی۔ ایچ۔ ڈی تک امتحان دینے والا ہر بچہ (لڑکا۔ لڑکی) مجھے خط لکھے۔ میں وعدہ کرتا ہوں کہ ہر ایک کے لئے ایک خاص دعا کروں گا۔ اور دفتر کی طرف سے ان کو جواب دیا جائے گا۔

۳- جماعت احمدیہ میں اگلے دس سال (اور پھر ہمیشہ کے لئے) سکول کی عمر کا کوئی بچہ نہیں ہونا چاہیے جو میٹرک سے پہلے سکول چھوڑ دے۔ ہر احمدی لڑکا میٹرک فروری پاس کرے۔ جماعت کوشش کرے کہ بچیوں کے لئے بھی ایسا انتظام کرے کہ آئندہ ہر (احدی) لڑکی کے لئے میٹرک تک پہنچنا ممکن ہو جائے۔

تمام احمدی بہنیں اور لجنات امداد اللہ اور ناصر الاحدیہ کی تنظیمیں کوشش کریں کہ حضور کے ان ارشادات کی جلد از جلد تکمیل ہو جائے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ (مصباح ربوہ اگست ۱۹۷۸ء)

یہ الفاظ و عبارات قادیان اُمت کے شہید مستورات کے بقول ان کے علمی، مذہبی اور ادبی رسالہ ماہنامہ "مصباح" ربوہ کے تازہ شمارہ بابت، اگست سے ماخوذ ہے۔ ایک بار ان الفاظ کو پھر سے پڑھئے اور پھر اگر توفیق الہی رفیق ہو تو حسب ذیل سوالات کا جواب اپنے آپ سے، اپنی سیاسی جماعت کے قائدین، اپنے مذہبی فرقوں کے مبلغین سے۔ فرقی و اہمیت کی بنیاد پر، ایک دوسرے کو سب دشمن کرنے والے واعظین سے معلوم کیجئے اور پھر ایک مرتبہ سوچئے کہ۔۔۔ جو جماعت، جو تنظیم، اور جس جماعت اور تنظیم کی قیادت، اس انداز سے سوچنے اور منظم طریقے پر عمل کرنے کا مستحکم ارادہ رکھتی بلکہ عمل شروع کر چکی ہو چاہے وہ ستر تا قدم کفر و الحاد کی علمبردار ہی کیوں نہ ہو کیا اسے شکست دینے یا اس کے غلط عقائد سے دوسروں کو بچانے کے لئے صرف پرجوش تقریریں و نعرے اور وقتی جذبات کے تحت تدریس سے شدید تر چلائی جانے والی تحریکات مؤثر ثابت ہو سکیں گی؟

ہفت روزہ "المنبر" فیصل آباد۔ ۱۰ ستمبر تا ۱۶ ستمبر ۱۹۷۸ء
مکالمہ "الفضل" ربوہ حجریہ ۵ نومبر ۱۹۷۸ء

میں گونج اٹھنے والے نعرہ نے توحید و شہادت کی بازگشت کے پس پشت کار فرما بے پناہ ایمانی حرارت اور جوش و خروش کو بھلا کون سا جامع عنوان دیا جاسکتا ہے۔

● مرکزی مساجد اور دیگر مقامات مقدسہ میں حق و صداقت کے ان متوالوں کی عاجزانہ و متضرعانہ دُعاؤں میں ڈوبے ہوئے دلی کرب و اضطراب اور رُحوں کو پگھلا دینے والے سوز و گداز کو آپ کن الفاظ کے سانچے میں ڈھالیں گے۔

● افراد جماعت کے دلوں میں موجزن ایک دوسرے کے لئے خالصتاً لہٰی محبت و اخوت، اور خلوص و ایثار کے پاکیزہ دلی جذبات اور ہر آن السلام علیہم و آلہم و سلمہ اللہ و برکاتہما کے دعائیہ کلمات سے معمور فضاؤں کی عکاسی آپ بھلا کس انداز میں کریں گے۔

(باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مَا كَابَثَتْ وَرَدَّتْهُ هُوَ بِسْمِ اللَّهِ بِحَقِّهِ اسْتِقْبَالُكُمْ

انتہائی قربانیاں پیش کرتے ہوئے اس لفظین پر قائم ہو جائیں کہ

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے۔ فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے

اللہ تعالیٰ جلد ہمیں وہ دن دکھائے جساری دنیا مہدی علیہ السلام کے ذریعہ انحضرت صلعم کے جہنم تکے چائے ہیں

بیگانہ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بر موقعہ جلسہ لائے قادیان ۱۳۵۹ھ ۱۹۸۰ء

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
تَحْمِيْدًا وَنُصْلًا عَلَى رَسُوْلِنَا الْكَرِيْمِ ۝ وَعَلَى عِبَادِ الْمَسِيْحِ الْمَوْجُوْدِ
هُوَ اَللّٰهُ خُدا كے فضل اور رحم كے ساتھ اصر

میرے عزیز اور پیارے بھائیو!

السَّلَامُ عَلَيْكُمْ وَرَحْمَةُ اللَّهِ وَبَرَكَاتُهُ۔

مجھے یہ معلوم کر کے بچہ مسرت ہوئی ہے کہ آپ کو ایک دفعہ پھر سفر کی صعوبتیں برداشت کر کے اپنے دائمی مرکز قادیان میں جلسہ لائے کی مقدس تقریب میں جمع ہونے کی سعادت حاصل ہو رہی ہے۔ میری دلی دعا ہے کہ آپ کا یہاں آنا مبارک ہو اور اللہ تعالیٰ آپ کو اس موقع پر زیادہ سے زیادہ دعائیں کرنے اور اس لہی جلسہ کے فیوض سے وافر حصہ پانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

جیسا کہ آپ کو علم ہے حال ہی میں ہم چودھویں صدی ہجری کو ختم کر کے پندرہویں صدی میں قدم رکھ چکے ہیں۔ جماعت احمدیہ کے لئے یہ دونوں صدیاں ہی خاص اہمیت کی حامل ہیں۔ چودھویں صدی کا ابتدائی حصہ اسلام کے لئے انتہائی زوال کا زمانہ تھا۔ جب کہ عیسائیت کی اسلام پر یلغار اس حد تک بڑھ چکی تھی کہ وہ نہ صرف پورے

ہندوستان پر بلکہ مکہ معظمہ پر بھی اپنا جھنڈا گاڑنے کے خواب دیکھ رہی تھی۔ قرآن کریم اور احادیث نبویہ کی پیشگوئیوں کے مطابق یہی وہ زمانہ تھا جبکہ مسیح موعود مہدی مسعود نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے عظیم روحانی فرزند کی حیثیت سے مبعوث ہو کر اسلام کے نازل کو اسی کے عروج اور ترقی میں بدل دینا تھا۔ یہی وجہ ہے کہ اس زمانہ کے تمام دردمند مسلمان بڑی شدت کے ساتھ مہدی موعود علیہ السلام کی بعثت کے منتظر تھے۔ وہ دیکھ رہے تھے کہ مہدی علیہ السلام کی بعثت کی جو علامتیں اللہ تعالیٰ نے بتائی تھیں وہ سب ایک ایک کر کے پوری ہو رہی ہیں۔ یہی وجہ تھی کہ وہ اللہ تعالیٰ کے حضور التجائیں کر رہے تھے کہ جلد مسیح اور مہدی مبعوث ہو۔ سو اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدوں کے عین مطابق موعود مہدی علیہ السلام کو مبعوث کر دیا۔ اور عین اُس وقت جب کہ عیسائی بڑے فخر و مباہات کے ساتھ گردنیں تانے آگے بڑھتے جا رہے تھے، حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسی عظیم روحانی فرزند نے آگے بڑھ کر ان کا راستہ روک لیا کہ بس! تم نے جتنا بڑھنا تھا بڑھ چکے۔ اب آگے نہیں بڑھنا۔ کیونکہ اب تمہاری ترقی کا زمانہ ختم ہو چکا ہے۔ اب اسلام کی حیاتیات، شانہ کا دور شروع ہوتا ہے۔

لئے خاص کوششیں کریں اور انتہائی قربانیاں پیش کرتے ہوئے اس یقین پر قائم ہو جائیں کہ پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے۔ فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے۔

میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی ذمہ داریاں ادا کرنے اور اسلام کی خاطر ہر قربانی پیش کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ ہماری حقیرت سربانوں کو قبول فرمائے۔ اپنی رضا کی راہوں پر چلنے کی توفیق دے اور جلد ہمیں وہ دن دکھائے جب کہ ساری دنیا حضرت مہدی علیہ السلام کے ذریعہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے جمع ہو جائے۔

امین

وَالسَّلَام

میرزا ناصر احمد

خليفة المسيح الثالث
ہجری ۱۱ - ۲۰

تقریب رخصت نامہ

مورخہ ۲۲ دسمبر ۱۹۸۰ء کو محکم چوہدری سعید احمد صاحب ایڈیشنل ناظر جلیاد صدر انجمن احمدیہ قادیان کی تیسری بیٹی عزیزہ مبارکہ طیبہ سلمہ اللہ کی تقریب رخصت نامہ عمل میں آئی۔ عزیزہ کا نکاح قبل ازین محکم حسن محمود احمد عودہ صاحب مقیم جبل الکرم - حیفہ (فلسطین) کے ہمراہ قادیان میں ہی پڑھا جا چکا تھا۔

بعد نماز ظہر و عصر مسجد مبارک میں دو لہا کی گلیوشی اور تلاوت و نظم خوانی کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی نے پرسوز اجتماعی دعا فرمائی۔ بعد ازاں بارات محکم چوہدری صاحب موصوف کے مکان پر پہنچی۔ جہاں پہلے ہی سے ایک مختصر سی دعائیہ تقریب کا اہتمام کیا گیا تھا۔ چنانچہ تلاوت و نظم خوانی کے بعد یہاں بھی محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے حاضرین سمیت اجتماعی دعا فرمائی۔ بعد بارات کے ہمراہ آئے ہوئے بیرونی ہمانان کرام کی چائے اور شیرینی سے تواضع کی گئی۔ اور پھر عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ کچی کے رخصت نامہ کی تقریب بخیر و خوبی انجام پذیر ہوئی۔

مورخہ ۲۲ دسمبر ۱۹۸۰ء کو بعد نماز مغرب و عشاء محکم محمود احمد عودہ صاحب نے تعلیم الاسلام ہائی سکول اور محکم چوہدری سعید احمد صاحب کے مکان پر اپنے بیٹے کی دعوت و ہمہ کا اہتمام کیا۔ جس میں کم و بیش چار صد مرد و زن مدعو تھے۔

اجاب دعا فرمائی اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانسین کے لئے ہر جہت سے بابرکت اور شہراتِ حسنہ بنائے۔ امین۔

(ایڈیٹر کبیرا)



یس چودھویں صدی نے جہاں اسلام کے انتہائی تنزل کا زمانہ دیکھا وہاں اس صدی میں ہم نے خدا کے موعود مسیح و مہدی علیہ السلام کو بھی پایا۔ اس کے ذریعہ ہم زندہ خدا سے روشناس ہوئے۔ ہم نے زندہ ایمان حاصل کیا اور ہم رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے حسن و احسان اور قرآن کریم کی عظمت سے آگاہ ہوئے۔

اب ہم خدا کے فضل سے اس پندرہویں صدی ہجری میں داخل ہوئے ہیں جس میں ساری دنیا نے امت و احد بن کر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے جمع ہونا ہے۔ قرآن کریم کی پیش گوئیوں۔ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی دی ہوئی بشارتوں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات سے ہمیں یہی معلوم ہوتا ہے کہ یہ پندرہویں صدی انشاء اللہ تعالیٰ غلبہ اسلام کی صدی ہوگی۔ یہ خدا تعالیٰ کی تقدیر ہے جسے کوئی روک نہیں سکتا۔ اس تقدیر کے واضح آثار ہماری روحانی آنکھیں دیکھ رہی ہیں۔ انہی آثار میں سے ایک عظیم الشان تاریخی واقعہ یہ بھی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے عین چودھویں صدی کے اختتامی ایام میں جماعت احمدیہ کو سپاہین کی سرزمین میں پانچ سو سال کے طویل عرصہ کے بعد پہلی مسجد کی بنیاد رکھنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہ۔

اس میں شک نہیں کہ خدا کی تقدیر پوری ہو کر رہے گی۔ مگر اس سلسلہ میں ہم پر جو اہم اور نازک ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں انہیں پورا کرنا ہم میں سے ہر ایک کا فرض ہے۔

پیارے بھائیو! آپ سب لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ کا بکثرت ورد کرتے ہوئے پندرہویں صدی کا استقبال کریں۔ اپنے آپ کو لاشے محض سمجھتے ہوئے عاجزانہ راہوں کو اختیار کریں۔ اطاعت کو اپنا شعار بنائیں۔ زبانی اور تحریری اور پھر اپنے عملی نمونہ کے ذریعہ غیر مسلموں کو بھی اسلام کے نور سے منور کرنے کے لئے پوری جدوجہد سے کام لیں۔ اپنی اور اپنی اولادوں کو دینی تربیت کے

بلا سلسلہ قادریان (بقیہ صفحہ ۴)

منظوم ملام سے

کس قدر ظاہر ہے تو اس میں ابداً انوار کا
بنا رہا ہے سدا عالم آئینہ ابصار کا
تو اس عالمی سے بڑھ کر سدا یا۔

حضور رقی ثانی

عظیم صاحب صدر نے جماعت احمدیہ پر
ہونے والے تہمتوں کے بے حد بے
حساب احسانات اور انہماں کا ذکر کرتے
ہوئے فرمایا کہ سب سے پہلے یہیں سیدنا
حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جو اس
عالم کائنات کی تخلیق کے مقصد میں
ایمان لاکر رہا تھے الہی کے تصور کی توفیق
ملی اور پھر اس کے بعد آپ کے روحانی
فرزند جلیل حضرت مسیح موعود علیہ السلام
جن کی بشارت عمن انسانی رقتہ للعالمین
صلی اللہ علیہ وسلم نے دیکھی ان پر ایمان
لانے اور آپ کے مقدس سلسلہ میں شمول
پہنچ کر دین اسلام کی اشاعت کی سعادت
حاصل ہوئی پس ہم پر اللہ تعالیٰ کے اس
قدر احسانات میں جنہ شکر ادا نہیں کیا
جاسکتا۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعود فرماتے
ہیں۔

وہ زبان لاؤں کہاں جسے ہم ہو یہ کار بار
اللہ تعالیٰ نے فضل و رحمت سے وہ
زبان عطا فرمائی کہ ہم اس کے احسانات
کا شکر ادا کر سکیں۔

آج کا جہل و اندلہ بہت ہی اہمیت کا حامل
ہے۔ وہ تقدس روحانی و جبرئیل کی آمد
کی خبر حضرت غزالی نے دیکھی تھی
اور جن کا زمانہ پانچ سو کے قریب تھا
انہ اور سلف الصالحین دعائیں کرتے
رہے تھے۔ اس جو روحیں صدی کی ابتداء
میں ظاہر ہوئے۔ وہ آیا اور اپنے مقصد میں
نہایت عظیم الشان کامیابی حاصل کر کے
رطبت فرما گئے۔ مگر جانے سے پہلے
اس نے ہمیں قدرت شانہ کو جو خلافت
احمدیہ کی شکل میں ہے عنایت فرمایا اور آج
روحانی سلسلہ کو جاری فرمایا اور آج
پندرہویں صدی کا پہلا جہل و اندلہ
مسیح اور جماعت احمدیہ کے زامی مرکز میں
منعقد کرنے کی ہمیں توفیق مل رہی ہے۔
عظیم صاحب صدر نے احمدیوں کی
عظیم الشان ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی
ہوئے فرمایا۔ خدا تعالیٰ کے نیک
وصالح بندے وہی ہوتے ہیں جو خدا
کے احسانات اور انعامات کا شکر بجا

لاستے ہیں۔ یہیں جاسیے کہ ہم اس رنگ
میں خدا کا شکر بجا لائیں کہ ہم جو ذمہ داریاں
عالمیہ ان کو سوا حقہ ادا کر سکتے ہیں۔
آپ نے فرمایا کہ ہمارے اس
سلسلہ کی بنیاد خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ
سے رکھی ہے۔ یہ کوئی نیا مذہب
یا سلسلہ نہیں ہے۔ بلکہ دین اسلام کو
اسکی اصلی شکل میں پیش کرنے اور خدا کی
کامل توحید کو دنیا میں قائم کرنے اور
حضرت رحمتہ للعالمین کی نبوت دنیا کے
دلوں میں بنا کر پیش کرنے اور قرآن مجید
کی عظمت کو دنیا میں قائم کرنے کے لئے
یہ سلسلہ قائم ہوا ہے۔

اس کے بعد آپ نے سیدنا حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کی بعض پیشگوئیاں
پڑھ کر سنائیں جو سلسلہ عالیہ احمدیہ کی انگلیں
ترقیات کے متعلق تھیں۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا روح پرورد پیغام

صدر فی تقریر کے بعد آنحضرت نے سیدنا
حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
کا روح پرورد اور وجد آفرین پیغام پڑھ کر
سنایا حضور اقدس کا پیغام سننا۔ جانتے
دقت احباب کرم ضرط مسرت سے
نعرہ ہائے تکریم بلند کرتے رہے۔
اس کے بعد صاحب صدر نے تمام
سامعین سمجھتے ایک لمبی اور پر موزا بتجلی
دعا کے ساتھ اس بابرکت جلسہ اللہ کا
افتتاح فرمایا۔

شہوت مسیحی باری تعالیٰ علیہ رسل کی شکل میں

اس بلا سلس کی پہلی تقریر شرم حافظ
صالح محمدانہ دین صاحب MSc. Ph. D.
پروفیسر شعبہ ہیئت عقائدیہ یونیورسٹی
کی مذکورہ عنوان پر ہوئی۔

آپ نے اپنی تقریر میں حضرت آدم
علیہ السلام تا حضرت نبی کریم صلعم اور
اس کے بعد اس زمانہ کے نامور دین مرسل
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض
انبیاء کے حالات کا ذکر کرتے ہوئے
بتایا کہ یہ تمام انبیاء باوجود اکیس
بے سرو سامان اور مخالفانہ حالات
ہونے کے ہمیشہ غالب آئے۔ آپ
نے فرمایا کہ ایک نبی اکیس مخالفانہ حالات

رکھ کر گزارتا ہے۔ دنیا اس کے متعلق
مشن کو ناکام کرنے کے لئے ایڑی چوٹی
کا زور لگاتی ہے۔ لیکن مخالف ہار جاتی
ہیں۔ اور نجا اپنے مقصد میں کامیاب
ہو جاتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے اس ذلیل
کو نہایت مؤثر رنگ میں اپنی پاک کتاب
قرآن مجید میں پیش فرمایا ہے کہ
وانزلنا نبیاً من قبلنا یحکم
المنہر سلیمان افہم انہم

یعنی ہمارے بعد ہم سے ہندوں یعنی
رسولوں کے لئے گذر چکا ہے جو یہ ہے
کہ ان کی مملکت کی جائے گی۔

آپ نے اس زمانہ میں حضرت مسیح
موعود علیہ السلام کی مخالفت اور آپ کے
غلبہ کو بطور مثال پیش کرتے ہوئے خدا
تعالیٰ کی ہمتی کا ثبوت نہایت خوبصورت
رنگ میں پیش فرمایا۔

اس کے بعد کرم معین احمد صاحب
نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی لطم سے
اسلام سے نہ جا گرا ہوا ہے
اسے ہونے والا ہوا کہ جس نے سچا ہے
خوش الحالی سے پڑھ کر سنائی

اسلام اور اس عالم

اس اجلاس کی دوسری تقریر خاکسار
محمد صبیح مدرس کی ہوئی مذکورہ موضوع
پر تقریر کرتے ہوئے خاکسار نے بتایا کہ
آج دنیا ایک نہایت بھیانک اور خطرناک
دور سے گذر رہی ہے کہ جانا ہے کہ دنیا
کی دو عظیم طاقتوں یعنی روس اور امریکہ کے
پاس میں ساٹھ ستر ارب ڈالر کی تباہ
کار خرابیوں میں بیرونی دنیا اور ناگہانی
امریکہ کی آٹھ بھاری سے پندرہ لاکھ لاکھ
زیادہ تباہ کن ہے جس کی وجہ سے آج
دنیا میں ہر جگہ بے یقینی کا لاوا ابل رہا ہو
خاکسار نے مختلف مسائل کا تفصیلی ذکر
کرتے ہوئے بتایا کہ موجودہ تمام عالمی
مسائل کا حل اور صحیح معنوں میں امن عالم
کا قیام صرف اور صرف اسلام ہی کے
ذریعہ ہو سکتا ہے۔ اس سلسلہ میں خاکسار
نے انسانی خیالات و عقائد میں تبدیلی
پر زور دیا اور موجودہ مذہبی تفریق اور نسلی
اختلافات۔ معاشرتی اختیارات اور
حاکم و محکوم کے تعلقات وغیرہ امور کا
تجزیہ کرتے ہوئے ان مسائل کی یکسوئی
کیلئے اسلام کی تعلیمات پیش کیں۔

خاکسار نے آخر میں جماعت احمدیہ
کے ذریعہ قیام امن اور غلبہ اسلام سے
متعلق بعض پیشگوئیاں بیان کیں۔ نیز سیدنا
حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا بطور

سفر امن و محبت والیہ کامیاب دور اور اس کے خوش کن نتائج کا ذکر کیا۔ غیر ملکی مہمانان کی تشریح

ان دونوں تقریروں کے بعد غیر ملکی
سے آئے ہوئے مسز زین نے خطاب فرمایا
سب سے پہلے شرم عبد السلام صاحب
میڈن آف کون یکن نے خطاب فرمایا۔
آپ نے بتایا کہ مجھے خدا تعالیٰ نے سترہ
سال قبل یعنی سترہ سال قبل اس مقصد میں
میں آنے کی توفیق دی۔ خدا تعالیٰ کا بے حد شکر
گذرہوں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی
جگہ پھر آنے کا موقع ملا۔ آپ نے ڈنکارک
میں ہونے والی جماعت کی سرگرمیوں اور ان
کی کامیابی کا مختصر تذکرہ فرمایا۔

بعد کرم ابراہیم آف الینڈ نے بالینڈ
میں جماعت احمدیہ کی عظیم الشان ترقی کا ذکر
کرتے ہوئے سیدنا حضرت اقدس امین
اللہ تعالیٰ کا درود معبود اور اس کے خوش کن
نتائج کا جائزہ لیا۔ آپ نے احمدیہ
لڑیوں کے ذریعہ ناروے۔ سویڈن اور ڈنمارک
میں ہونے والی اشاعت اسلام کا ذکر بھی
فرمایا۔

اس کے بعد شرم ہدایت اللہ صاحب
نے جرمنی میں جماعت احمدیہ کے ذریعہ رونما
ہونے والے عظیم الشان روحانی انقلاب
کا نہایت دلنشین انداز میں ذکر کیا آپ نے
بتایا کہ اسلام پر کئے جانے والے تمام
اعتراضات کا مسکت جواب دینے کا شرف
صرف جماعت احمدیہ کو ہی حاصل ہو رہا ہے۔
آپ نے سیدنا حضرت اقدس ایدہ اللہ
تعالیٰ کا کامیاب دورہ جرمنی اور آپ کے
پیغام محبت سب کیلئے اور نفرت کسی سے
نہیں کا ذکر کرتے ہوئے اس پیغام کے
نہایت خوش کن رد عمل پر روشنی ڈالی۔
بعد کرم سید محمد محمود امیر جماعت
احمدیہ حیف (اسرائیل) نے عربی زبان میں
تقریر کرتے ہوئے قادیان کی حبیب و
طیب سبتی میں وارد ہونے کی توفیق ملنے
پر خوراک کا شکر ادا کیا۔ آپ نے فلسطین میں
جماعت کا قیام اور اس کے بعد کے حالات
کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ حیف میں ۵۰
سال قبل جماعت قائم ہوئی تھی اور فلسطین
میں اسرائیل کی سیٹ قائم ہونے کے بعد
بھی ہماری فعال جماعت وہاں قائم ہے
وہاں سے عربی زبان میں رسالہ البشیر
اور دیگر لٹریچر باقاعدگی سے شائع ہو رہی
ہیں۔ اور وہاں بیانیہ پروپاگنڈا کام
کام ہو رہا ہے۔ اس خطبہ خطاب کے
بعد آپ نے عقائد احمدیت اور مزاج احمدی

سیخ موعود علیہ السلام پر عربی زبان میں ایسا ایک منظوم کلام سنایا ان تقاریر کا محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل نافر و عودہ و تبلیغ نے ترجمہ سنایا۔

اس کے بعد آج کے اجلاس کی پہلی نشست اپنے اندر گونا گوں برکتوں کو برپا ہوئے خیر و خوبی سے اختتام پذیر ہوئی۔

پہلا دن - دوسرا اجلاس

پہلے دن کی دوسری نشست بعد نماز ظہر و عصر پڑھ کر بجے بعد دوپہر محترم سید محمد نور عالم صاحب ایم لے امیر جماعت احمدیہ کلکتہ کی زیر صدارت محترم سیٹھ منیر احمد صاحب بانی کلکتہ کی تلاوت قرآن مجید اور محترم سید عبدالمقنن صاحب بھگلپوری کی نظم کے ساتھ شروع ہوئی۔

جماعت احمدیہ کی خصوصیات

اس اجلاس کی پہلی تقریر محترم حکیم محمد دین صاحب سید ماسٹر مدرسہ احمدیہ قادیان کی ہوئی۔ آپ نے بتایا کہ حضرت سیخ موعود علیہ السلام نے اسلام کو دنیا کے سامنے مصفیٰ اشکل میں پیش فرمایا۔ اس مصفیٰ اسلام کی تعلیم کا نام آپ کے جمالی دور کی وجہ سے آپ نے احمدیت رکھا۔ فاضل مقرر نے حضرت سیخ موعود علیہ السلام کے مجددیت مسیحیت، ہندویت، نبوت اور تمام انبیاء علیہم السلام کے مشیل ہونے کے دعویٰ کی وضاحت بیان کرنے کے بعد جماعت احمدیہ کے بعض عقائد کی قرآن و احادیث کی روشنی میں وضاحت فرمائی آپ نے اپنی تقریر کے آخر میں جماعت احمدیہ نے عقائد کے میدان میں جو عملی اصلاح کی تھی اس کا تذکرہ کے بعد جماعت احمدیہ کے عالمگیر کارہائے نمایاں کا ذکر فرمایا۔ آپ کی پُر از معلومات تقریر کے بعد محرم محبوب احمد صاحب امر وی نے حضرت سیخ موعود علیہ السلام کی نظم خوش الحانی سے سنائی۔

حضرت سیخ موعود کی پیشگوئیاں

اس اجلاس کی دوسری تقریر محترم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ اچانچ اتر پردیش کی مذکورہ عنوان پر ہوئی آپ نے بتایا کہ بیسائٹس اور ٹیکنالوجی کی ترقی کا زمانہ ہے۔ ہم گھر بیٹھے دنیا بھر میں وقوع پذیر ہونے والی آج کی اہم خبریں ریڈیو ۷-۳ کے ذریعہ آسانی کے ساتھ سن اور دیکھ سکتے ہیں۔ لیکن کوئی ایسا آلہ ایجاد نہیں ہوا جو آئے والی کل کی اہم خبریں ہیں

آج ہی بتا دے۔ اور خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ آئندہ کی خبریں اور غیب کی باتیں قبل از وقت خدا تعالیٰ کے مامورین ہی بتایا کرتے ہیں۔ اور یہ مامورین من اللہ کی عطا کی عظیم الشان دلیل ہوئی۔ چنانچہ اس زمانہ میں خدا تعالیٰ کے مامور مرسل حضرت سیخ موعود علیہ السلام نے عظیم الشان پیشگوئیاں بتا کر اپنی صداقت کی برہنہت فرمائی ہے جماعت احمدیہ کی عظیم الشان ترقی، انقلاب ایران، زار روس کا زوال، عالمگیر جنگ مسئلہ افغانستان، ملک شام و عرب، پاکستان مقدس ناغہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ اللہ تعالیٰ حفاظت قادیان اور منادۃ المسیح وغیرہ عظیم الشان امور کے بارے میں حضور اقدس علیہ السلام کی پیشگوئیاں اور ان کے پورا ہونے کے بارے میں فاضل مقرر نے ایمان افروز انداز میں روشنی ڈالی۔

پندرہویں صدی ہجری کا آغاز اور ظہور امام مہدی علیہ السلام

اس اجلاس کی آخری تقریر محترم مولانا شریف احمد صاحب اتنی ناظر اور علامہ قادیان کی مذکورہ عنوان پر ہوئی۔ آپ نے اپنے مخصوص انداز میں فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے لے کر اب تک پچودہ صدیاں گزریں۔ ۹ نومبر ۱۹۸۰ء کے غروب آفتاب کے ساتھ ہم نے پچودہویں صدی کو لا الہ الا اللہ پڑھتے ہوئے الوداع کیا اور پھر اسی شام کو محترم المہدی کا چاند نظر آنے پر اور ۱۰ نومبر ۱۹۸۰ء کی صبح ظہر آفتاب کے ساتھ لا الہ الا اللہ پڑھتے ہوئے پندرہویں صدی کا استقبال کیا۔ آپ نے بتایا کہ عالم اسلام نے بھی پندرہویں صدی کی آمد پر جشن منائے اور جماعت احمدیہ بھی اس پندرہویں صدی کی خوشی اور مسرت کے ساتھ استقبال کر رہی ہے۔ لیکن دونوں جشنوں میں بہت بڑا فرق ہے ہم احمدی چودہویں صدی میں صبر و استقامت سے امام مہدی کو قبول کرنے اور آپ کے مقصد کی کامیابی پر خوش ہو کر اگلی صدی کا استقبال کر رہے ہیں۔ لیکن اس کے بالمقابل عالم اسلام میں مایوسی اور بے چینی کا دور دورہ ہے۔

محترم مولانا صاحب نے اپنی تقریر میں امام مہدی علیہ السلام کے ظہور کی علامات اور جماعت احمدیہ کی عالمگیر کامیابیوں پر نہایت دلنشین انداز میں روشنی ڈالی۔ اس دلچسپ اور پُر از معلومات تقریر کے بعد آج کا دوسرا اجلاس نہایت خیر و خوبی سے اختتام پذیر ہوا اور اللہ تعالیٰ

دوسرا دن - پہلا اجلاس

پہلے دن کے دوسرے دن کا پہلا اجلاس مورخہ ۱۹ دسمبر شنبہ صبح ۱۰ بجے محرم و محترم جناب سید نقی احمد صاحب ایم لے پتہ کی زیر صدارت محترم مولوی منظور احمد صاحب اچانچ احمدیہ لاٹری قادیان کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ شروع ہوا اس کے بعد محترم حسن محمود مودود صاحب آف اچانچ نے سیدنا حضرت سیخ موعود علیہ السلام کا سنی قصیدہ نہایت و جلا فرمایا۔ انداز میں سنایا جس کا پہلا شعر یہ ہے۔
هَذَا لَكَ اللهُ هَلْ قَتَلْتَهُ بِسَاحِ
دَهْلٍ مَشَى يَدًا مَرَّ آفْرِيحًا

ذکر شہید علیہ السلام

اس اجلاس کی پہلی تقریر سیدنا حضرت سیخ موعود علیہ السلام کی سیرت و مواجیح کے متعلق محترم ملک سلطان الدین صاحب اچانچ وقت بلدیہ و موافق اصحاب احمد کی ہوئی آپ نے سیدنا حضرت سیخ موعود علیہ السلام کی سیرت و اخلاق کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ آپ کی زندگی کے ہر شعبہ اور ہر موڑ میں یاد اہلی مقدم تھا۔ آپ نے نہایت ایمان افروز رنگ میں قادیان کی ابتدائی حالت اور موجودہ کیفیت کا موازنہ کرتے ہوئے آپ کے ذریعہ رونما ہونے والے روحانی انقلاب عظیم کا ذکر فرمایا۔ فاضل مقرر نے حضرت سیخ موعود علیہ السلام کی مہمان نوازی، شہیدیت کی عادت، دنیا سے بے رغبتی، بیویوں کی تربیت، دعاؤں میں شغف اور صبر و استقامت کا نہایت پُر اثر انداز میں ذکر کیا۔

اس پُر اثر تقریر کے بعد محکم انعام الہی خان صاحب نے حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ کی نظم سے خوش نصیب کہ تم قادیان میں رہتے ہو خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔

احمدیت کا اثر و نفور انکاف حام میں

اس عنوان پر محکم مولوی محمد انعام صاحب غوری فاضل مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان کی تقریر نے اپنی تقریر میں دو امور کی طرف روشنی ڈالی کہ احمدیت کے اسلامی نظریات نے کس حد تک دنیا کے ذہنوں کو اپنی معقولیت سے متاثر کیا اور دیگر مذاہب اور اسلام

کے دیگر فرقوں کی طرف سے عموماً اور کس صلیب کے بیچ میں خصوصاً عیسائی دنیا کی طرف سے کیا رد عمل ظاہر ہوا۔ ہم یہ کہ خلافت راشدہ کی موت من اللہ قیادت میں آخریہ مشن کس رنگ میں انکاف عالم میں اسلام کی حقیقی تعلیم کو پیش کرنے اور اسلام کی کھوئی ہوئی عظمت کو قائم کرنے میں کوشاں ہیں اور پھر احمدیت کی روشنی میں آنے کے نتیجے میں نواحی افراد کے اندر جس قدر روحانی انقلاب رونما ہوا ہے۔

اس تقریر کے بعد محکم ریحان احمد صاحب نے سیدنا حضرت مصلح موعود کی ایک نظم سے تعریف کے قابل ہیں یا رب تیرے پیرانے خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔

اس کے بعد محترم مولوی مسعود احمد صاحب خوش الحانی نے اپنے مختصر خطاب میں واللہ متعجبم خوش الحانی کی نہایت ایمان افروز رنگ میں مختلف واقعات کی روشنی میں تشریح فرمائی آپ نے بتایا کہ سیدنا حضرت سیخ موعود علیہ السلام کی صداقت کا ایک زندہ ثبوت ہے وہ اس طرح کہ میرے والد محترم حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب مسوری نے منعقد ڈاکروں کا یہ فیصلہ تھا کہ ان کے ہاں کوئی اولاد نہیں ہوگی۔ اس وقت ایک مخالف مولوی نے یہ اعلان کیا تھا کہ اگر مولوی قدرت اللہ صاحب کے ہاں ایک چھوٹا بچہ پیدا ہوا تو میں چھوٹا ہوں اس وقت میری والدہ نے حضور اقدس علیہ الصلوٰۃ والسلام سے دعا کی درخواست کی۔ حضور نے دعا فرمائی اور یہ بشارت دی کہ قدرت اللہ کے ہاں اتنے بچے پیدا ہوں گے کہ سبھی انہ سیکھنے پڑھنے کے بعد میرے والد صاحب کی ۵۹ سالہ وفات ہونے پر آپ کی اولاد در اولاد ایک صد سے زیادہ تھی۔ اسی طرح آپ نے کئی ایمان افروز واقعات سنائے۔ اس تقریر کے ساتھ آج کی پہلی نشست خیر و خوبی سے اختتام پذیر ہوئی۔

دوسرا دن - دوسرا اجلاس

پندرہویں صدی کے بعد حضرت سیٹھ منیر احمد صاحب بانی کلکتہ دوسرا اجلاس منعقد ہوا۔ محکم ڈاکٹر مجیب الحق صاحب قادیان جلس خدام الاحمدیہ لندن کی تلاوت کے بعد محکم محمد عبدالقیوم صاحب حیدرآباد نے حضرت مصلح موعود کی ایک نظم خوش الحانی سے پڑھی۔

خلافت ثالثہ کی برکات

اس عنوان پر مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز مبلغ بمبئی نے تقریر کرتے ہوئے سب سے پہلے خلافت کی تشریح فرمائی اور خلافت راشدہ کے بعد فیج اموی کے زمانہ کا نقشہ کھینچا مسلمانوں نے خود ساختہ خلافت کے قیام کی جو ناکام کوشش کی تھی اس کا ذکر کرنے کے بعد خلافت احمدیہ کا قیام اور اسکی مدد و مدت کا ذکر فرمایا۔

اس تمہید کے بعد خلافت ثالثہ کے بارے میں الہی بشارات کی تفصیل بیان فرمائی اس کے بعد آپ نے خلافت ثالثہ کے ان مبارک ایام میں نازل ہونے والی برکات کا بہترین اور بہا بیت پر اشارہ انداز میں ذکر کیا۔ آپ نے اپنی تقریر میں خلافت ثالثہ میں جماعت کا جو عالمگیر استحکام ہوا تھا اس پر مزید وضاحت کی۔

اسلام کی نشاۃ ثانیہ

اس عنوان کے تحت محترم سید فضل احمد صاحب ایم۔ اے بیٹھنے نے انگریزی زبان میں ایک نہایت پر از مہتمومات تقریر فرمائی۔ فاضل مقرر نے قرون اولیٰ میں مسلمانوں اور ان کی مملکتوں کے وقار اور وسعت کا ذکر کرنے کے بعد ان کے زوال اور اخطا اور پر روشنی ڈالی۔ باوجود اس کے اسلام کی سیاسی اقتصادی اور سماجی تحلیلات اپنی جگہ ہمیشہ برقرار اور دائم ہیں قوم مذلت میں گرسے ہوئے مسلمانوں کو اٹھانے کے لئے کئی تدبیریں کی جاتی ہیں کئی جماعتوں اور سوسائٹیوں کا قیام ہوتا رہا اور اس زمانہ میں بھی معاصر العالم الاسلامی کا نگرس (مصر) رابطہ عالم اسلامی وغیرہ تنظیموں کا قیام مختلف اسلامی حکومتوں کے زیر سایہ ہوتا رہا اور ان سب کا دعویٰ اسلام کی نشاۃ ثانیہ تھا۔ لیکن خدا تعالیٰ نے اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے اور ہی انتظام کیا تھا۔ وہ بعثت مسیح موعود اور آپ کے ذریعہ جماعت احمدیہ کا قیام تھا اس کے بعد فاضل مقرر نے نہایت وضاحت سے جماعت احمدیہ کے ذریعہ علمی و عملی میدان میں عالمگیر سطح پر اسلام کی جو نشاۃ ثانیہ ہو رہی ہے اس کی تفصیل بیان فرمائی۔

غیر ملکی معززین کے تاثرات

اس اجلاس کے آخر میں غیر ملکی تشریف لائے ہوئے بعض معززین نے اپنے تاثرات کا اظہار فرمایا۔ سب سے پہلے محترم مصطفیٰ عثمان صاحب معری آف کینیڈا نے بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے اس سال بڑا عظیم شمالی امریکہ

کو اپنے فضلوں سے نوازا کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ جہاں سے تراخلم میں تشریف لائے۔ ہم بفضلہ تعالیٰ کینیڈا میں تبلیغی مراکز قائم کر چکے ہیں اور ہم ملک کینیڈا کے تمام بڑے شہروں میں احمدیت کا پیغام پہنچا رہے ہیں۔ حضرت امیر المؤمنین کی ہدایت سے تحت کینیڈا اور ریاستہائے متحدہ امریکہ میں فی الحال قرآن مجید کے بیس ہزار نسخے تقسیم کئے جا رہے ہیں۔ اور امریکہ پر پروگرام کے مطابق کل ایک لاکھ نسخے تقسیم کئے جائیں گے۔ انشاء اللہ۔

اس ملک میں پہلی مسجد تعمیر کرنے کے لئے جدوجہد جاری ہے۔ اس عزم کے لئے سارے چھ ایکڑ زمین حاصل کی جا چکی ہے۔

آپ نے اپنی تقریر کے آخر میں نہایت وقت آمیز انداز میں کہا کہ جلسہ سالانہ قادیان کے ان مبارک ایام میں ہم آپ لوگوں کے ساتھ ہیں۔ اور چند دنوں کے اندر آپ سے مددائی ہوگی۔ قادیان چھوڑ کر واپس چلے جانے کے تصور سے جارب دل معوم ہیں۔ مگر ہم احمدی چونکہ اسلام کے پابھی اور احمدیت کے مجاہدین اس لئے ہم نے اپنے اوپر یہ ذمہ داری رکھی ہے کہ کد قبائل کو اس کے گھر میں جا کر شکست دیں۔ اگر آپ کی دعائیں شامل حال رہیں تو انشاء اللہ ہم اس وقت تک مشرف و فساد کی ایسی طاقتوں کے خلاف جنگ کرتے رہیں گے۔ جب تک کہ اسلام کا حیات بخش نور تمام دنیا میں نہ پھیل جائے۔ بعدہ نہایت طیم و شمیم اور پر وقار شہنشاہت کے مالک مکرم سید محمد حلیمی صاحب آف مصر اپنے مخصوص قومی لباس میں سیٹج پر تشریف لائے اور عربی زبان میں اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا کہ۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی یہ کرامت اور ان کی صداقت کی نشانی ہے کہ آج یہاں آپ کی خدمت میں حاضر ہوں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت پر پہلے مجھے بہت شک و شبہ تھا۔ تب میں نے آپ کے کلام کو پڑھا اس پر غور و فحس کیا اور دعائیں کیں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ہمارے دلوں کو کھولا اور آپ پر ایمان لائے۔ اب خدا تعالیٰ نے مجھے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مولود مسکن میں آنے کی توفیق دی۔ اس کے بعد آپ نے مصر میں ہماری تبلیغی سرگرمیوں کا ذکر فرمایا۔ ازاں بعد محترم شریف احمد لوہیس صاحب صدر جماعت

احمدیہ جکارتا (انڈونیشیا) نے بتایا کہ ہماری جماعت جکارتا انڈونیشیا کی ۱۵۰ جماعتوں میں سے ایک ہے۔ انڈونیشیا اور ہندوستان کی جماعتوں کے سامنے بہت نئے مسائل ہیں جن کو حل کرنا ہمارے لئے ضرور ہے۔ آپ نے انڈونیشیا کی مختلف اطراف میں پوری تبلیغی سرگرمیوں کی وضاحت فرمائی۔

آپ کے بعد محترم ایم۔ ایمن علی صاحب آف سنگاپور نے بتایا کہ اللہ کے فضل سے سنگاپور میں سینکڑوں کی تعداد میں احمدی ہیں باوجود خفاہانہ حالات کے وسیع پیمانے پر تبلیغ ہو رہی ہے۔ اور سعید روحوں کو قبول احمدیت کی توفیق مل رہی ہے۔ آپ نے بتایا کہ میں نے اپنے سفر میں ہر جگہ اور ہر پھیلائی کا حسن سلوک حسن اخلاق اور تواضع کا تجربہ کیا ہے۔ میں بنے نامعلوم احمدی بھائیوں کی طرف سے بھی ایسی محبت کا تجربہ کیا ہے جو فریبی رشتہ داروں کی طرف سے بھی ممکن نہیں یہ سب احمدیت کی برکتیں ہیں۔

بعدہ مکرم محمد مالک۔ برما (بنگن) نے بتایا کہ برما میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کے زمانہ میں ۱۹۲۰ء میں پہلی بار مشن قائم ہوا۔ اور ۱۹۳۰ء میں خدا کے فضل سے جماعت کو نیا مشن ہوا اور ایک خوبصورت مسجد تعمیر کرنے کی سعادت ملی۔ اور اس وقت قریباً ایک ہزار افراد پر مشتمل جماعت قائم ہو چکی ہے وہاں کے مخصوص سیاسی حالات کے پیش نظر ہمارے کوئی تبلیغ وہاں پر نہیں کر سکتا۔ اب خدا کے فضل و کرم سے خاکسار کو اور برادر امیر علی صاحب کو ربوہ میں جا کر دینی تعلیم حاصل کرنے کی توفیق ملی رہی ہے۔ تاکہ بعد فراغت تعلیم برما میں تبلیغی فرائض سر انجام دیئے جاسکیں۔ آخر میں انہوں نے دعا کی درخواست کی۔

آخر میں مکرم محمد ناصر احمد صاحب آف ملیشیا حال متعلم جامعہ احمدیہ ربوہ نے کو الالمبور میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں کا ذکر فرمایا ان تمام تقاریب کا ترجمہ محترم مولانا بشیر احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ نے سنایا۔

اس طرح غیر مالک سے تشریف لائے ہوئے معزز مہمانوں کے ایمان افروز تاثرات کے بعد دوسرے دن کا دوسرا اجلاس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

تیسرا دن - پہلا اجلاس

مورخہ ۲ دسمبر ۱۹۳۹ء صبح ۱۰ بجے محترم حافظ طاہر صاحب نجم الدین صاحب۔ Dr. P. D. S. کی زیر صدارت دوسرے دن پہلا اجلاس منعقد ہوا۔ محترم مولوی بشیر احمد صاحب خادم صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان کی تلاوت قرآن مجید کے بعد مکرم قمر داؤد صاحب کھوکھر پاکستان نے خوش الحانی سے نظم سنائی۔

کسر صلیب

تلاوت و نظم کے بعد مکرم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان نے تقریر کی۔ فاضل مقرر نے آخری زمانہ میں حضرت مسیح موعودؑ کے ایک عظیم الشان کارنامہ کسر صلیب کے متعلق سیدنا حضرت رسول عربی صلعم کی پیشگوئی کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ صلیب توڑنے سے مراد سچی باطل عقائد کی تردید اور احقاقق ہے۔ اور بطور خاص کسر صلیب کا ذکر اس لئے ہے کہ عیسائیوں کے نزدیک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا صلیب پر مر کر بنی آدم کے موروثی گناہوں کے لئے چھوڑا ہوا ہوجانا ایک بنیادی عقیدہ ہے جس کے باطل ثابت ہونے پر تمام عیسائیت کی عارت ہی ہو مد خاک ہو جاتی ہے۔ فاضل مقرر نے بائبل کی متعدد آیات کے حوالوں اور تاریخی شواہد کی روشنی میں ایسور مسیح کی صلیبی موت کی تردید کرتے ہوئے عیسائیت کے بنیادی عقیدے کا بطلان ثابت کیا اس ضمن میں جماعت احمدیہ کے ذریعہ عالمگیر سطح پر کسر صلیب کے سلسلہ میں جو عظیم الشان کاروائے نمایاں ہو رہے ہیں ان کی طرف سے وضاحت سے روشنی ڈالی۔

بہی نوع انسان پر حضرت رسول کریم صلعم کے احسانات

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر الجمین احمدیہ نے مذکورہ عنوان پر نہایت ایمان افروز اور عشق محمدی میں ڈوبی ہوئی تقریر فرمائی۔ آنحضرت نے بعثت رسول کریم صلعم سے قبل عرب کی نہایت آفوسناک اور ضلالت کن حالات کا ذکر کرنے کے بعد آنحضرت صلعم کی بعثت اور آپ کے ذریعہ نہ صرف عرب میں بلکہ اکناف

عالم میں رونما ہونے والے عظیم الشان انقلاب کا ذکر فرمایا۔ قیام توحید کے بارے میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے عظیم الشان کارنامے کا ذکر کرنے کے بعد آپ نے بلا لحاظ مذہب و ملت فرخ انسانی کے تمام طبقات پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے احسانات عظیم سے متعلق مختلف ایمان افروز واقعات کی روشنی میں نہایت دلنشین انداز میں روشنی ڈالی۔

محترم صاحبزادہ صاحب نے اس زمانہ میں سیدنا حضرت مسیح موعودؑ کی بعثت کو بھی حضرت رسول کریم صلعم کا ایک عظیم الشان احسان قرار دیا۔ محترم صاحبزادہ صاحب کی یہ تقریر نہایت پر اثر اور دل کی گرائی میں اترنے والی تھی۔

اس تقریر کے بعد مکرم محمد وحید الدین صاحب نے محترم حضرت ڈاکٹر محمد امواہل صاحب کی نظم سے مدد گاہ ذکا شان خیر الامام شفیع الوریٰ مرجع خاص و عام نہایت خوش الحانی سے سنائی۔

غیر ملکی مہمانوں کے تاثرات

اس کے بعد بیرونی ملک سے تشریف لائے ہوئے بعض معزز مہمانوں نے اپنے تاثرات پیش فرمائے۔

سب سے پہلے مکرم عبدالملک صاحب سیکریٹری و صیالاپور نے اپنی تقریر میں حضرت مصلح موعودؑ اور حضرت خلیفۃ المسیحؑ کا لٹ ایڈ اللہ تعالیٰ کے قبولیت دُعا کے بعض ایمان افروز واقعات جو ان کی اپنی ذات اور اپنے خاندان کے ساتھ تعلق رکھنے والے ہیں سنائے۔

بعد مکرم ابوطالب سلطان غوث قار ایشیاس نے بتایا کہ خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کو یہ اشارت دی تھی کہ میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔

ایشیاس میں ایک مقام ایسا بھی ہے جس کا نام ہی دنیا کا کنارہ ہے جہاں خدا کے فضل سے ایک فعال جماعت قائم ہے۔ یہاں سات مساجد ہیں اور ایک بہت ہی بڑی مسجد اور دارال تبلیغ کی تعمیر کے لئے ایک زمین خریدی گئی ہے۔ آپ نے مختلف کالجزنوں، تبادلہ خیالات اور اشارت لہجہ کے ذریعہ ہونے والی تبلیغ سرگرمیوں کا ذکر فرمایا۔

آپ کے بعد مکرم عبد القیوم صاحب

آف جرمنی نے بتایا کہ میں نے بہ سال قبل احمدیت قبول کی تھی۔ اسلام نے میرے دل میں امن اور سکون بخشا اور حضرت مسیح موعودؑ کی تعلیم نے میرے عقیدے کو چنگی بخشی۔ میں نے بہت سارے ملکوں اور شہروں کا سفر کیا ہے ہر جگہ مجھے لوگوں کے دل اسلام کی طرف مائل ہوتے اور اسلام کے عالمگیر نلبہ کی جھلکیاں نظر آتی ہیں۔

بعد مکرم عبداللہ اسعد عودہ آف اسرائیل اسٹیٹ نے بیان کیا کہ کبابیر ملک فلسطین میں ایک چھوٹا سا عرب قصبہ ہے جس کی آبادی تقریباً ڈیڑھ ہزار باشندوں پر مشتمل ہے جن میں سے اکثریت احمدیوں کی ہے۔ یہاں تک یہودیوں اور عربوں کے درمیان جنگ میں فلسطین کی تقسیم کے بعد سارے ملک میں کشت و خون کا بازار گرم ہو گیا جس کی وجہ سے قریب تھا کہ کبابیر کے لوگ بھی دوسرے اسرائیل مقبوضہ علاقہ کے لوگوں کی طرح اپنے وطن سے ہجرت کر جاتے۔ مگر فلسطین میں مقیم سارے مبلغ مولانا محمد شریف صاحب کی بلندی ہمتی اور مرکز احمدیت کی طرف سے بروقت رہنمائی کے نتیجے میں ہم لوگ اپنے وطن میں رہے۔ اور ہجرت کا ارادہ ترک کر دیا۔ لوگوں نے اپنے چاؤ کے لئے اسلام قبول کیا تھا مگر ہمارے مبلغ صاحب نے لوگوں سے فرمایا کہ اسلام پر ہرجومرج کرنے کے بجائے اللہ تعالیٰ سے اپنی سلامتی کے لئے دعا کریں۔

کبابیر فلسطین کا پہلا قصبہ ہے جہاں کے لوگوں نے احمدیت کو قبول کیا اور یہ قصبہ احمدیوں کے گاؤں کے نام سے مشہور ہو گیا۔ انگریزوں کے زمانہ میں یہ سارے مشرقی وسطیٰ میں احمدیت کی تبلیغ کا مرکز تھا لیکن تقسیم کے بعد اب ہماری تبلیغی سرگرمیاں اسرائیل تک محدود ہیں۔

ہمارے ملک کے بہت سے لوگ روحانی رہنمائی کی تلاش میں ہیں عرب مسلمانوں میں بھی ایک مذہبی بیداری محسوس کی جا رہی ہے۔ اب تو یہودیوں میں بھی مسیح کی آمد کے بارے میں بحث و تمحیص کا آغاز ہو گیا ہے۔ ایسے وقت میں احمدیت ہی ان کے سوالوں کا واحد جواب ہے۔ آخر میں محترم مولوی داؤد احمد صاحب گلزار نے لندن میں پہلی مسجد کے قیام اس کے پس منظر اور اس مسجد کا قیام کے بعد جماعت

احمدیہ کے ذریعہ تبلیغ اسلام کی سرگرمیوں کا ذکر فرمایا۔ آپ نے بتایا کہ اب مسجد لندن کے علاوہ اس وقت چھ ہزار مزید قصبے کیمے جا چکے ہیں۔ یہاں ہماری ہر جگہ تبلیغیں ہیں اور حال ہی میں قریباً چالیس افسر ادبیت کے سلسلہ میں داخل ہو چکے ہیں اس کے بعد آپ نے حالیہ چند سالوں میں انگلستان میں سواری تبلیغی سرگرمیوں کا تفصیلی جائزہ لیا جو بہت ہی ایمان افروز تھا۔

اس تقریر کے بعد آج کے اجلاس کی پہلی نشست خیر و خوبی سے اختتام پذیر ہوئی۔

تیسرا دن - دوسرا اجلاس

جلسہ لائے سلسلہ کا آخری اجلاس محترم مولانا الحاج سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ بیدار آباد کی زیر سرپرستی محترم محمود احمد صاحب عودہ کی تلاوت قرآن مجید اور مکرم سید شجاعت حسین صاحب کی نظم کے ساتھ شروع ہوا۔

اس اجلاس میں غیر مالک سے تشریف لائے ہوئے بعض ممتاز زمین نے اپنے تاثرات سنائے۔

سب سے پہلے محترم مظفر احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ متحدہ امریکہ نے امریکہ میں ہونے والی مذہبی بیداری کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ ہمیں یقین ہے کہ پندرہویں صدی اسلام کے حق میں جماعت احمدیہ کے ذریعہ ایک عظیم الشان انقلاب کی حامل ہوگی۔ آپ امریکن باشندے ہیں آپ کی تقریر کا ترجمہ محترم نور عالم صاحب ایم اے نے سنایا۔

بعد عبدالرشید اکبر لاسا صاحب ناٹجیریا نے اپنی تقریر میں فرمایا کہ ہمارے ملک ناٹجیریا میں احمدیت نے بہت ترقی کی ہے۔ اس وقت ہمارے چار تبلیغی ادارے اور چھ طبی مراکز ہیں۔

اس کے بعد سارا مزید اسکولوں اور ایک ٹیکنیکل کالج کے قیام کا کام بھی جاری ہے۔ ہم نے ایک نہایت جدید پریس بھی قائم کیا ہے۔ ہمارا جماعت نے ایک اور قابل رشک پروگرام بھی جاری کیا ہے جو ہے ہمارے ریڈیو پروگرام جو ہر سووم بہ وائس آف اسلام جو چار ریڈیو سٹیشنوں سے نشر کیا جاتا ہے۔ تعمیر مسجد کے سلسلہ میں کام بڑی تیزی سے جا رہا ہے۔ اس تقریر کا ترجمہ محترم سلطان احمد صاحب ظفر انچارج مبلغ

کلمتہ - نے سنایا۔

آپ کے بعد محترم عبدالرؤف صاحب آف سوڈان نے اس وقت سوڈان اور مضافات میں اسلامی تعلیمات کی طرف لوگوں کے رجحان کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ آج کل سوڈان میں جماعت احمدیہ بہت سی سرگرم عمل ہے۔ ازال بعد محترم شیخ محمود احمد صاحب ناصر مبلغ سوڈان نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہتمام

فَحَاكُ اَنْ اَعَادَ فَتَحَرَفَ بَيْنَ النَّاسِ کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ اس اہتمام کے مطابق آج لوگوں کا احمدیت کی طرف رجحان کا سلسلہ شروع ہوا ہے۔ آپ نے یورپ کی موجودہ سرگرمیوں کے سلسلہ میں ایک جھلک پیش کرتے ہوئے فرمایا کہ یورپ کے مختلف اقوام اور ممالک میں اسلام کی طرف میلان پایا جاتا ہے۔ اس کی ابتداء سترہویں سوئی ہے۔ جب کہ ہمارے خلاف پاکستان میں عداوت کا سلسلہ شروع ہوا تھا۔ اس وقت سوڈان لینڈ میں ہم نے ایک کامیاب پریس کالفرنس بلائی جس سے اخبار کے ذریعہ جماعت کا چرچہ شروع ہوا۔

اس کے بعد اسلامی ممالک میں رونما ہونے والے حالات کے سلسلہ میں اخباری غائبانہ ہم سے رہنمائی حاصل کرنے لگے۔ اب سوڈان لینڈ کے ٹیلی ویژن نے یہ فیصلہ کیا ہے کہ ۱۴ جنوری ۱۹۵۰ء کو احمدیت کے عنوان پر ایک خاص مضمون نشر کیا جائے جس میں تقویری زبان میں احمدیت کو پیش کیا جائے گا۔ اس کے لئے اہمال ہونے والے ہر بوجھ کے

جلد سائلہ کے مناظر بھی نشر کئے جائیں گے۔ آپ کے بعد مکرم یوسف عادل صاحب آف ایشیا نے بتایا کہ ایشیا میں اب تین جماعتیں ہیں جو باوجود نامساعد حالات کے ترقی کی طرف گامزن ہیں۔ آخر میں مکرم ہاشم سعید صاحب آف لندن نے اپنی تقریر میں بتایا کہ اب انگلستان میں رونما ہونے والے آثار یہ بتا رہے ہیں کہ پندرہویں صدی جماعت احمدیہ کے ذریعہ اسلام کی ترقی کی صدی ہوگی۔ اس تقریر کے بعد عزیز محمد حضرت اللہ نے نہایت شیریں آواز میں رقت امیر انداز میں حضرت مصلح موعودؑ کی وجد آفرین نظم کے ذکر خلد یہ زور دے ظلمت دل منائے جا

اسلام کا اقتصادی نظام

موازنہ مکینو نرزم

اس جلسہ کی آخری تقریر محترم مولانا بشیر احمد صاحب دہلوی ناظر دعوت و تبلیغ قادیان نے مذکورہ عنوان پر فرمائی۔ آپ نے بتایا کہ دنیا میں نین نظام یعنی اشتراکیت، سرمایہ داری اور اسلام نظر آتے ہیں۔ اشتراکیت اور سرمایہ داری کھلے طور پر ایک دوسرے کے خلاف صف آراء ہیں۔ اسلام نے اشتراکیت اور سرمایہ داری کے نظاموں کا یا جو جوج ماجوج کے ناموں سے ذکر کیا ہے۔ فاضل مقرر نے اسلام کی پیش کردہ اقتصادی نظام کی تفصیل بیان فرماتے ہوئے فرمایا کہ آج دنیا نے بہت مختلف قسم کے مسائل اکٹھے کئے ہیں اور ان کا حل نہ پا کر حیران و پریشان ہے۔ ان کا حل اسلام میں موجود ہے۔ اور آئندہ ساری دنیا کا رجحان اسلام اور اس کے عظیم الشان اور پائیدار اقتصادی نظام کی طرف ہونے والا ہے اور یہی دن غالباً اسلام کا دن ہوگا۔ فاضل مقرر نے اپنی تقریر میں سیدنا حضرت مصلح موعودؑ کی اس پر جلال پیشگوئی کے ساتھ ختم فرمائی کہ دنیا خواہ کتنا ہی زور لگائے۔ خانقہ میں لکھی رہی بڑھ جائے یہ ایک قطعی اور یقینی بات ہے کہ سورج مل سکتا ہے۔ ستارے اپنی جگہ چھوڑ سکتے ہیں زمین اپنی حرکت سے رک سکتی ہے۔ لیکن محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور اسلام کی فتح میں اب کوئی شخص روک نہیں سکتا۔ قرآن کی حکومت دوبارہ قائم ہوگی انشاء اللہ (دیباچہ تفسیر قرآن مجید)

اللہ شہین وفد کی آمد

جب یہ اجلاس ختم ہو رہا تھا تو اندونیشیا سے ۱۹ مرد اور ۲۱ عورتوں پر مشتمل ایک وفد پہنچ گیا۔ اس وفد کے امیر محترم یونیٹو صاحب نے سٹیج پر تشریف لاکر ایک مختصر سی تقریر کی جس میں آپ نے اندونیشیا میں ہونے والے عظیم الشان کارہائے نمایاں پر روشنی ڈالی اور فرمایا کہ اندونیشیا میں ۵۰ ہجرتیں ہیں اور ۱۱۳ مسجدیں ہیں۔ اب جلسہ اللہ کے لئے ایک بڑا ہال ۵ لاکھ روپے کی لاگت سے بنایا گیا ہے۔ میں آپ حضرات کو یہ خوش خبری بھی سناتا ہوں کہ ہم نے قرآن مجید اور اس کی مختصر تفسیر کا ترجمہ اندونیشین زبان میں کر لیا ہے۔ جو بفضل تعالیٰ اب زیر طبع ہے۔ شہر ہندوگ میں ایک متقی احمدی عورت نے جامع مسجد بنائی جس پر ۸ لاکھ روپے خرچ ہوئے۔ اس کے علاوہ جزیرہ بالی میں

شاہانہ مسجد بنائی گئی ہے اسی طرح خدا تعالیٰ نے فضل سے اندونیشیا میں جماعت ترقی کی طرف گامزن ہے۔ اس تقریر کے بعد مکرم مبارک احمد صاحب ظفر نے حضرت مصلح موعودؑ کی دعا یہ نظم پڑھتی رہے خدا کی رحمت خدا کرے خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔

الوداعی خطاب

جلسہ سالانہ کے نہایت عظیم الشان کامیاب اختتام کے موقع پر محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے الوداعی خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جلسہ سالانہ کے جو اعراض و مقاصد بیان فرمائے ہیں ان میں سے ایک یہ ہے کہ دنیا میں سال میں جو موصیٰ احباب وفات پاتے ہیں ان کے حق میں دعائے مغفرت کی جلتے آپ نے دوران سال وفات یافتہ موصیٰ حضرات کا ذکر کرنے کے بعد ان کی مغفرت و بلند درجات کے لئے دعا کی تحریک فرمانے کے بعد جلسہ سالانہ کے موقع پر برقی بیانات بھوانے والوں مبارک الیچ پر برگ مرمر کی پیشنگ کے کام کے سلسلہ میں ہم خدمات سر انجام دینے والوں اور تمام اکناف عالم میں فریضہ تبلیغ انجام دینے والوں کے علاوہ سیدنا حضرت مسیح موعودؑ کی صاحبزادہ محترمہ حضرت سیدہ امہ العقیظہ بیگم صاحبہ اطال اللہ عمرہا کی صحت و سلامتی کے لئے بھی دعا کی درخواست فرمائی۔ نیز جلسہ سالانہ کے ایام میں بیعت کرنے والے احباب کی فہرست سن کر ان کی استقامت کے لئے اور اس کے بعد سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیرۃ اللہ تعالیٰ کی صحت و تندرستی اور درازت عمر کے لئے دعا کی درخواست کا اعلان فرمایا۔ اس کے بعد محترم حضرت میاں صاحب نے فرمایا کہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس دنیا میں اگر جو اصل کام کیا تھا وہ احباب جماعت کا خدا تعالیٰ کے ساتھ زندہ تعلق قائم کرنا تھا۔ اس عظیم مقصد میں آپ نہایت بے نظیر رنگ میں کامیاب ہوئے۔ چارے اکثر افراد جو مختلف طبقات کے تھے تحقیق رکھنے والے ہیں انہیں خدا کے ساتھ زندہ تعلق قائم ہوا اور وہ رحمت خداوندی کی جھلکیاں دیکھنے والے بن گئے۔ ایمان کے نتیجہ میں خدا تعالیٰ ہر مومن کے چہرے پر ایک نور عطا فرماتا ہے۔ اور یہ نور ہر شخص احمدی میں ہمیں نظر آتا ہے۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہم احمدیوں کے دلوں میں جو اخوت والفت

پیدا کی ہے اس کی مثال آپ کو دنیا میں کہیں نظر نہیں آئے گی۔ آپ نے نہایت وجد آفریں انداز میں فرمایا کہ ابتدائی زمانہ میں حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کی تحریک پر ایک ایک دو دو آنے جنہوں نے چبڑے دیئے تھے۔ خدا تعالیٰ نے ان کی اولادوں کو اس طرح نوازا ہے کہ وہ ماہانہ دس دس ہزار ہیندہ ہزار روپے کماتے ہیں۔ اور مہینہ میں ہزار ہا روپے پیدا دیتے ہیں۔

سب سے آخر میں آپ نے جلسہ سالانہ میں شمولیت اختیار کرنے والوں کے حق میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعائیں سن کر دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ یہ دعائیں ہم سب کے حق میں پورے کر دے اور سرورِ حق میں خدا تعالیٰ سب کا حافظ و ناصر ہو آمین اس کے بعد ایک طویل اور پر سوز و جفاغی دعا ہوئی۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ بخش اپنے فضل سے دردِ وقت میں ڈوبی ہوئی یہ تمام ذمائیوں کو اپنے فضل و کرم سے قبول فرمائے آمین۔

جلسہ سالانہ کے اختتام پر سب سامعین حضور اقدس امیرۃ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق لا الہ الا اللہ کا ورد پڑھتے رہے۔

نہایت پروردگار درسی وغیرہ

جلسہ سالانہ کے مبارک ایام میں مسجد مبارک میں خانہ کعبہ جاردنہ کا اہتمام ہوتا رہا۔ محترم مولانا حکیم محمد حسین صاحب، محترم مولانا عبدالحق صاحب، محترم فضل محترم حافظ عساکر محمد زین صاحب، محترم مولانا شریف احمد صاحب، ایٹنی، مکرم مولانا حمید الدین صاحب، شمس مکرم مولانا سلطان احمد صاحب ظفر اور غماکار محمد کریم صاحب کا فریضہ سر انجام دینے کی توفیق ملی۔

اس طرح روزانہ بعد نماز فجر درس کا بھی انتظام ہوتا رہا۔ مکرم مولانا محمد کریم الدین صاحب، مکرم مولانا حکیم محمد زین صاحب، مکرم مولانا بشیر احمد صاحب، فاضل، مکرم مولانا شریف احمد صاحب ایٹنی نے قرآن مجید کی مختلف آیتوں کی روشنی میں درس دیا۔

تعارف

میرٹھ، ہر دو سہ ماہی، بد نماز، چتر ایک نہایت ایمان اور توفیق، مسجد مبارک میں منعقد ہوئی۔ محترم عبدالحمید صاحب عاجز ناظر تعلیم کی زیر صدارت منعقد اس مجلس میں بیرون مالک سے تشریف لائے ہوئے حضرت صاحبان نے اپنا اپنا تعارف فرمایا۔ اور وہاں کی جامعہ

کے حالات سے اختصار سے روشناس کروایا۔ سب سے پہلے محترم ناظر صاحب تعلیم نے انگریزی زبان میں غیر ملکی مہمانوں کو خوش آمدید کہا۔ بعد ازاں مندرجہ ذیل معززین نے خطاب فرمایا اور اپنے ساتھ کا تعارف فرمایا۔ محترم مظفر احمد صاحب ظفر (امیر خانہ امریکہ)۔ محترم ابوطالب سلطان صاحب مارشلس۔ محترم ہدایت اللہ صاحب پورٹو پوری۔ محترم خود احمد عود صاحب اسرائیل۔ محترم داؤد احمد صاحب گلزار انڈینڈ۔ محترم شریف احمد صاحب انڈونیشیا۔ محترم شیخ ناصر احمد صاحب مبلغ سوئیٹزر لینڈ۔ محترم ڈاکٹر احمد اللہ صاحب لندن (آپ محترم صاحبزادہ مرزا نور احمد صاحب کے دادا ہیں)۔ محترم اسحاق صاحب سوہیام جنوبی امریکہ۔ محترم مرزا نسیم احمد صاحب (ابن محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب) محترم عبدالرشید صاحب ناٹیریا۔ محترم مصطفیٰ ثابت مصطفیٰ آفرین محترم ناظر صاحب دعوت و تبلیغ نے بیرون جات سے آنے والے مہمانان مکرم کی آمد کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عدالت کی ایک روشن دلیل بتاتے ہوئے امدیت کی ترقی کے لئے حاضرین سے دعا کی درخواست کر کے ختم دعا فرمائی۔

درخواست ہائے دعا

(۱) محترم مولانا بشیر محمد زین صاحب نے فرمایا کہ میں آئی سی ای کے امتحان میں شریک ہو رہا ہوں۔ بزرگان جماعت اور درویشان قادیان سے بھی دعا کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ خاک رسیدہ سجاد احمد ایٹنی

(۲) خاک رسار کی اہلیہ محترمہ کھنوم بیگم صاحبہ ایک سال سے بیمار ہیں ٹانگوں اور گھٹنوں میں اکثر تکلیف رہنے کی وجہ سے چلنا چرنا مشکل ہو رہا ہے۔ خود خاک رسار بھی بلوڈ پریش کی تکلیف میں مبتلا ہے۔ ہم دونوں کی کامل صحت و شفایابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاک رسار غلام رسول دانی ناظر آبلو کشمیر

(۳) مکرم برادرم ناظر احمد خان صاحب ہر صدمہ دس ہزار روپے سے ٹانگ کی تکلیف کی وجہ سے بیمار ہیں موصوف صدقہ میں دس روپے ادا کرتے ہوئے تمام ہنگام سلسلہ درویشان کرام اور احباب جماعت سے اپنی صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

خاک رسار محمود احمد قریشی ایم۔ نے۔ بی۔ ایڈ۔ سیکرٹری مال چک ایرچہ یا نکالپورہ

اعلانات نکاح

برموقعہ جلسہ سالانہ قادیان ۱۹۸۰ء

محترم صاحبزادہ حضرت مرزا حکیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان نے جلسہ سالانہ قادیان کے بابرکت ایام میں مورخہ ۱۹ دسمبر ۱۹۸۰ء کو بمقام مسجد مبارک قادیان بعد نماز مغرب و عشاء حضور جہ ذیل اعلانات نکاح فرمائے۔ اللہ تعالیٰ ان رشتوں کو پر بخاڑے بابرکت کرے اور شکرہ ثمرات حمد بنائے۔ آمین۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

۱- مکرمہ عظمت پردین صاحبہ بنت مکرم محمد منصور احمد صاحب ساکن چڑچڑ ضلع چیمبرنگر کانکاج مکرم محمد سعید احمد صاحب ابن مکرم غلام مصطفیٰ صاحب ساکن میدک تحصیل و ضلع میدک کے ساتھ مبلغ تین ہزار یک سو روپیہ حق مہر پر۔
۲- مکرمہ ذکیہ تسنیم صاحبہ بنت مکرم منظور احمد صاحب ساکن بلاری تحصیل بانکا ضلع بھانگلپور کانکاج مکرم انور حسین صاحب ابن مکرم ماسٹر اصغر حسین صاحب ساکن خانپور ملکی تحصیل و ضلع مونگیر کے ساتھ مبلغ گیارہ ہزار حق مہر پر۔ مکرم منیر احمد صاحب صدر جماعت بلاری نے اس موقع پر مختلف مددات میں مبلغ پچاس روپیہ اور مکرم ماسٹر اصغر حسین صاحب نے تیس روپیہ ادا کئے ہیں۔ جزا ہم اللہ خیراً۔
۳- مکرمہ رحمت النساء بیگم صاحبہ بنت مکرم محمود احمد صاحب بندرگ ساکن تپاپور تحصیل شوراپور ضلع گلبرگ کرناٹک کانکاج مکرم نذیر خاں صاحب ابن مکرم عبدالرحمن خاں صاحب ساکن سادنت تحصیل سادنت ڈاڑی ضلع رتناگری ہماڈ اشترنگ کے ساتھ مبلغ دو ہزار پانچ سو روپیہ حق مہر پر۔

۴- مکرمہ کبریت سلطانہ صاحبہ بنت مکرم محمد عبدالسلام صاحب ساکن مدراس کانکاج مکرم محمد ظہیر الدین صاحب ابن مکرم سیٹھ معین الدین صاحب ساکن حیدرآباد کے ساتھ مبلغ دس ہزار روپیہ حق مہر پر۔

۵- مکرمہ ناصرہ بیگم صاحبہ بنت مکرم حسن ابراہیم صاحب ساکن مدراس کانکاج مکرم محمد احمد صاحب ابن مکرم عبدالقیوم صاحب ساکن مدراس کے ساتھ مبلغ پندرہ ہزار روپیہ حق مہر پر۔

۶- مکرمہ عشرت صاحبہ بنت مکرم قریشی محمد امین صاحب مرحوم ساکن سرنگر کانکاج گلبرگ کرناٹک کمال پاشا صاحب ابن مکرم او۔ ایس۔ عبدالرحیم صاحب مرحوم ساکن بنگلور کے ساتھ مبلغ گیارہ ہزار ایک سو پچیس روپیہ حق مہر پر۔ اس موقع پر مکرم جہانگیر پاشا صاحب نے بطور شکرانہ مختلف مددات میں مبلغ ساٹھ روپیہ ادا کئے۔ فخرانہ اللہ احسن الجواہر۔

۷- مکرمہ ریحانہ بانو صاحبہ بنت مکرم فضل محمد صاحب مرحوم ساکن و تحصیل یادگیر تحصیل گلبرگ کانکاج مکرم محمد اسماعیل صاحب ابن مکرم محمود احمد صاحب چٹنہ کنٹھ ساکن حیدرآباد کے ساتھ مبلغ اکیس سو روپیہ حق مہر پر۔

۸- مکرمہ طاہرہ بیگم صاحبہ بنت مکرم سراج الدین عرف پاشا ساکن حیدرآباد کانکاج مکرم عبدالحمید صاحب ابن مکرم محمد عبدالبحان صاحب ساکن حیدرآباد کے ساتھ مبلغ اٹھارہ سو پچیس روپیہ حق مہر پر۔

۹- مکرمہ میرالساد صاحبہ بنت مکرم ولد اعلیٰ صاحب ساکن اوڑھے پورہ تحصیل کانکاج مکرم حفیظ احمد صاحب ابن مکرم عزیز احمد صاحب منصورہ ساکن قادیان کے ساتھ مبلغ تین ہزار روپیہ حق مہر پر۔

۱۰- مکرمہ نیلو فریڈا صاحبہ بنت مکرم محمد رمضان الدین صاحب ساکن پٹھری روڈ پٹیہڑا تحصیل سنیاک پور ضلع ہوشنگ آباد کانکاج مکرم ظفر صاحب احمدی ابن مکرم محمد تقی صاحب کانکاج ضلع پٹھری روڈ پٹیہڑا کے ساتھ مبلغ پانچ ہزار ایک سو روپیہ حق مہر پر۔

درخواست دعا

خاکسار کی تین بہنوں نے امسال بی۔ اے فائینل کے امتحانات دیئے ہیں۔ اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انکو نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ آمین۔ مبلغ پانچ روپیہ اعانت بدر میں جمع کرادے۔ خاکسار: میر عبدالرشید یار یار پورہ

درخواست ہائے دعا

۱- مکرم محمد احمد اللہ صاحب آڈو ٹنگس مدراس نے ابھی حال ہی میں اپنے کاروبار کے لئے پونے تین ایکڑ اراضی خریدی ہے۔ موصوف اعانت بدر میں مبلغ پچاس روپیہ ارسال کرتے ہوئے جلد نیک معاہدہ میں کامیابی اور ورپیش مشکلات سے نکلنے کے لئے تمام بزرگان و اجاب جماعت کی خدمت میں دعاؤں کی عاجزانہ درخواست کرتے ہیں۔ ایڈیٹر بدر۔

۲- خاکسار ضعف بعادت اور شوگر کے عارضہ میں مبتلا ہے۔ اسی طرح خاکسار کی اہلیہ کو اکثر دوران ستر کی تکلیف لاحق رہتی ہے۔ نیز خاکسار کے بچے عزیز مقبول احمد سلمہ و عزیز مقصود احمد سلمہ جسمانی طور پر کافی کمزور ہیں۔ قارئین بدر کی خدمت میں ہم سب کی کامل صحت و شفا یابی۔ پریشانیوں کے ازالہ اور صحتیابی بیٹی عزیزہ عطیہ اللہ صاحبہ کے نیک علاج و خدامہ دین سننے کے لئے دعاؤں کا خواستگار ہوں خاکسار: منظور احمد گھنونا کے وروریش قادیان

۳- اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے خاکسار کی ہمشیرہ محمودہ بیگم سنبھال کو تیسرا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ مبلغ پانچ روپیہ اعانت بدر میں ادا کرتے ہوئے جلد اجاب جماعت سے عزیز نوزادوں کے نیک علاج و خدامہ دین سننے کے لئے دعاؤں کا منتجی ہوں۔ خاکسار: غلام محمد چندہ پور نریل، قادیان۔

۴- حیدرآباد کے ایک شخص احمدی بھائی مکرم غلام احمد عزیز خاں صاحب کو اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے امسال فریقہ حج کی بجا آوری کی سعادت عطا فرمائی ہے۔ موصوف مختلف مددات میں بطور شکرانہ مبلغ دو سو روپیہ ادا کرتے ہوئے اپنے حج کے مقبول ہونے اور جلد نیک مقاصد میں حصول کامیابی کے لئے بزرگان و اجاب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ خاکسار: رشید الدین پاشا تحصیل جماعت احمدیہ حیدرآباد۔
۵- خاکسار کی اہلیہ بفضلہ تہالی امید سے ہیں۔ تاہم دو تین ماہ سے ان کی طبیعت ناسا چلی آ رہی ہے جس کی وجہ سے سخت تشویش لاحق ہے۔ نیز خاکسار بہادر پبلک مدرسہ کیش کے امتحان کی تیاری کر رہے ہیں جلد بزرگان و اجاب جماعت کی خدمت میں اہلیہ کی کامل صحت و شفا یابی، نیک علاج و خدامہ دین اولاد نرینہ کی تولیدگی اور اپنے جلد نیک مقاصد میں نمایاں کامیابی کے حصول کے لئے دردمندانہ دعاؤں کا خواستگار ہوں۔ خاکسار: ہارون رشید خانپور ملکی (بہار)۔

۶- عزیزم محمد عبداللہ صاحب ابن مکرم ماسٹر مشرق علی صاحب سیکرٹری تبلیغ کلکتہ نے بی ایس سی آنرز کے لئے سیمپولس کالج کلکتہ میں داخلہ لینے کی خوشی میں مبلغ دس روپیہ مختلف مددات میں ادا کئے ہیں۔ اب عزیز موصوف میڈیکل کے داخلہ کیلئے کوشش کر رہے ہیں۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں ان کے نیک مقاصد میں کامیابی بخشے اور دینی و دنیوی ترقیات کے سامان پیدا فرمائے۔ خاکسار: سلطان احمد ظفر مبلغ، کلکتہ۔

۷- خاکسار امسال اسٹیٹ بینک آف انڈیا کے امتحان میں شریک ہو رہے ہیں نمایاں کامیابی کے حصول اور اپنی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے بزرگان و اجاب جماعت کی خدمت میں دردمندانہ دعاؤں کی درخواست ہے۔

خاکسار: دسیم احمد قائد مجلس خدام الاحقرہ بعد رک
۸- خاکسار کی اہلیہ کی صحت اکثر خراب رہتی ہے۔ اسی طرح مکرم ماسٹر غلام محمد خاں صاحب مدد جماعت و مکرم محمود احمد خاں صاحب نائب مدد جماعت احمدیہ مانلو بھی ان دونوں بیمار ہیں۔ جلد اجاب سے ہر دم مریضوں کی کامل صحت و شفا یابی نیز خاکسار کی بیٹی عزیزہ نرینہ سلمہ کی فرسٹ ٹی ڈی سی میں نمایاں کامیابی اور مسجد احمدیہ مانلو کی جلد از جلد تکمیل اور بابرکت ہونے کے لئے دعاؤں کی درخواست ہے۔

خاکسار: ظہور احمد خاں سیکرٹری مال جماعت احمدیہ مانلو کٹھیرا
۹- اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے خاکسار کو بیٹا عطا فرمایا ہے۔ مبلغ بیس روپیہ صدقہ ادا کرتے ہوئے عزیز نوزادوں کے نیک علاج و خدامہ دین اور عمر دراز ہونے نیز زچہ و بچہ کی صحت و سلامتی کیلئے دعاؤں کا منتجی ہوں۔ خاکسار: شیخ غلام ہادی محمد رک (اڑیسہ)
۱۰- مکرم حمید اللہ خاں صاحب سہارنپور کی ہمشیرہ دلربا خانم صاحبہ اور اہلیہ محترمہ خاتون انور صاحبہ صاحبہ مختلف مددات میں رقم ادا کرتے ہوئے اپنی اور اپنے بچوں کی صحت و سلامتی اور دینی و دنیوی ترقیات کیلئے قارئین بدر کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ منجور بدر قادیان

اعلانات نکاح

(۱) مورخہ ۲۳ کو محترم الحاج مولانا بشیر احمد صاحب دہلوی ناظر دعوت و تبلیغ قادیان نے کانپور میں عزیز عتیق احمد و مرہ ابن مکرم محمد لطیف صاحب و مرہ کانکاج عزیزہ نسیم پر دین سحر سہا بنت مکرم محمد مجید صاحب سو بیچ مرحوم کے ساتھ مبلغ ایک ہزار روپیہ حق جہر پر پڑھایا۔ اور اس کے بعد رخصتی عمل میں آئی۔ مورخہ ۲۶ کو مکرم محمد لطیف صاحب و مرہ کی طرف سے دعوت و لمبہ کا اہتمام کیا گیا۔ خوشی کے اس موقع پر موصوف نے شادی فنڈ اور اعانتہ مہلتا میں مبلغ پانچ سو روپے بطور شکرانہ ادا کئے۔ **فجراہ اللہ خیرا۔**

(۲) مورخہ ۱۳ کو مکرم شمس الحق خان صاحب تمام وقف و عیدینہ بمقام سردانا نثر نزدیکی میں مانتر عزیزہ منیرہ بیگم سہا بنت مکرم عزیز محمد صاحب مرحوم ساکن کیرنگ (راولپنڈی) کانکاج عزیزہ جمال الدین سلمہ ابن مکرم پلٹن صاحب انصاری ساکن سلیہ نزدیکی (ہزار) کے ہمراہ مبلغ دو ہزار روپے حق جہر پر پڑھایا۔ جس کے بعد اس مقیم بچی کے رخصتہ کی تقریب مکرم شیخ ابراہیم صاحب مدرسہ جماعت دینی مانتر کے زیر اہتمام عمل میں آئی۔

(۳) مورخہ ۲۸ کو مکرم مولوی فیض احمد صاحب مبلغ سلسلہ نے بلوچ عزیزہ قرالہ بنتا بنت مکرم سید خلیل احمد صاحب مالک آر۔ ایم موٹر سروس ٹیموگ کانکاج عزیزہ محمود احمد صاحب ممبئی ابن مکرم غلام قادر صاحب شرق مرحوم ساکن سکندر آباد (آٹھرا پریش) کے ہمراہ مبلغ پانچ ہزار روپے حق جہر پر پڑھایا۔ اس موقع پر فریقین نے بطور شکرانہ مختلف مدانتیں مبلغ تیس سو روپے ادا کئے۔ **فجراہ اللہ احسن انجرا۔**

(۴) مورخہ ۹ کو مکرم مولوی سلطان احمد صاحب طفر مبلغ سلسلہ نے بمقام کلکتہ عزیزہ روسیہ خاتون سہا بنت مکرم نظام الدین صاحب مرحوم کانکاج عزیزہ شیخ شمس الدین صاحب ابن مکرم شمس علی صاحب کے ساتھ مبلغ ڈیڑھ ہزار روپیہ حق جہر پر پڑھایا۔ اس موقع پر عزیز شیخ شمس الدین صاحب نے بطور شکرانہ مدانتیں مبلغ پانچ سو روپے ادا کئے۔ **فجراہ اللہ خیرا۔**

(۵) مورخہ ۱۴ کو مکرم مولوی محمد یوسف صاحب انور مبلغ سلسلہ مقیم آسنور نے مکرم محمد رمضان صاحب پسر ابن مکرم محمد صدیق صاحب پسر کانکاج عزیزہ نظیرہ بانو سہا بنت مکرم عبدالغنی صاحب و سگ مرحوم ساکن آسنور کے ساتھ مبلغ دو ہزار روپیہ حق جہر پر پڑھایا۔ اس خوشی میں مکرم محمد رمضان صاحب پسر نے مبلغ پانچ روپے دلش و اشاعت میں ادا کئے ہیں۔ **فجراہ اللہ خیرا۔**

قاریین و سب سے ان تمام رشتوں کے ہر مہمتہ سے بابرکت اور مہتر ثمرات حسنہ ہونے کے لئے دعائی درخواست ہے۔ (ایڈیٹر بیدار)

خوشگوار یادوں کے کچھ گہرے اور اُمت نقوش!

بقیہ ۱۱ اساتذہ صفحہ (۲)

● اور سب سے بڑھ کر یہ کہ دربارِ حبیب میں یہ مختصر سے پر کیف لمحے گزار کر واپس لوٹتے وقت جذبات و خیالات میں زونا ہونے والے ایک عظیم روحانی انقلاب کو آپ بھلا کون سے الفاظ کے پیسنے میں ناپ سکیں گے۔

یہ اور اسی نوع کی نہ معلوم اور کتنی عظیم روحانی تاثیرات ہیں جنہوں نے ہمارے ذہن کے پردوں پر اپنی پر کیف اور خوش گوار یادوں کے کچھ ایسے اُمت نقوش ثبت کئے ہیں جو تازہ سبب ہمارے لئے مشعل راہ کا کام دیں گے۔ اسے کاش! ہم ان روحانی مشعلوں سے تمام احمق گھرانوں اور ان کے اطراف و جوانب کو بھی بقعہ نور بنا سکتے۔ اسے کاش! ایسا ممکن ہوتا.....!!

خوشنید احمد انور

صمیمہ تجھ امتحان دینی نصاب

قبل ازین جماعت ہائے احمیہ بھارت کے دینی نصاب کے امتحان (کتاب الفلاح قدسیہ) کا نتیجہ بیدار میں شائع کیا جا چکا ہے۔ جماعت احمیہ بھوشور کے دو اجاب کے حل شدہ پرچے چونکہ اس نتیجہ کی اشاعت کے بعد موصول ہوئے اس لئے ان کے نمبرات کی اہم دار تفصیل ذیل میں دی جا رہی ہے:-

- (۱) مکرم سید داؤد احمد صاحب نمبر حاصل کردہ = ۳۳
- (۲) " سید وثیق الدین صاحب " " " " = ۳۲

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

ولادت

مورخہ ۱۲ دسمبر ۱۹۸۰ء کی صبح آٹھ بجے اللہ تعالیٰ نے براہم نثار احمد صاحب کو ایک لڑکی کے بعد پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ محترم حضرت ساجزادہ مرزا سعید احمد صاحب نے ازراہ شفقت نومولود کا نام "فرحان احمد" تجویز فرمایا ہے۔ نومولود مکرم سلیم محمد احمد صاحب چیمہ کنڈہ کا پوتا اور مکرم محمد احمد صاحب غوری کوہ نور پورس حیدر آباد کا نواسہ ہے۔ اجاب تجھ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو صحت و سلامتی کی لمبی عمر دے اور خادم دین بنائے آمین۔ براہم نثار احمد صاحب نے اس خوشی پر مختلف مدانتیں مبلغ پانچ سو روپے ادا کئے ہیں۔ **فجراہ اللہ احسن انجرا۔** (خاکسار۔ محکمہ بیدار قادیان)

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
 MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS
 PHONES - 52325 / 52685 P.P.

ویراٹی

پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیدر و پھول اور برشیت کے سینڈل، زمانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز

چیمپل پروڈکٹس
 ۲۹/۲۲ ٹھکانا بازار - کانپور (یو۔ پی)

ہر قسم اور ہر ماڈل

مورکار - موٹر سائیکل - سکورس کی خرید و فروخت اور تیار کرنے کے لئے اٹوونگس کی خدمات حاصل فرمائیے!

ATUWINGS
 32, SECOND MAIN ROAD
 C.I.T. Colony,
 MADRAS - 600004.
 PHONE No. 76560.

اٹوونگس

مورخہ ۲۵ کو اچھو دارا مبلغ کٹاک۔ میں محترم ام انجنت نمودہ بیگم صاحبہ بنت مکرم سید عبدالقادر صاحب مرحوم کی تقریب رخصتہ عمل میں آئی۔ موصوفہ کا نتیجہ قبل ازین نثر ساجزادہ مرزا سعید احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے مکرم قاضی بدر الدین صاحب ساکن نیوگراں بنگال کے ساتھ مبلغ پانچ ہزار روپیہ حق جہر پر پڑھایا تھا۔ رخصتہ کے موقع پر تلاوت و نغم کے بعد خاکسار اور مکرم ناصر مشرق علی صاحب نے مناسب حال تحفہ تیار کیا۔ آخر میں مکرم سید ابوالصاحب صاحب مدرسہ جماعت دینی صاحب نے اجتماع دعا کروائی۔ اور رات کے کھانے سے فراغت پانے کے بعد بارات واپس کلکتہ کے لئے روانہ ہوئی۔ اس خوشی میں مکرم سید غلام ربانی صاحب نے بطور شکرانہ مختلف مدانتیں مبلغ دس روپے ادا کئے ہیں۔ **فجراہ اللہ خیرا۔** اجاب کرام سے اس رشتہ کے ہر مہمت سے بابرکت اور مہتر ثمرات حسنہ ہونے کے لئے دعائی کی درخواست ہے۔

خاکسار۔ شیخ عبدالرحیم مبلغ سلسلہ مقیم کیرنگ۔

ولادت

مکرم پیٹاری غلام نبی صاحب بھی آفس ہبڈنوں کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے چار بیچوں کے بعد پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ موصوف نے اس خوشی میں مبلغ تیس سو روپے بطور شکرانہ مختلف مدانتیں ادا کئے ہیں۔

جلہ بزرگان راجا بہت سے بیچے کو صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے دعائی درخواست ہے۔

خاکسار۔ محمد ایوب صاحب مبلغ سلسلہ مقیم جوں (توی)

میر مدرس احمدیہ قادیان اور احباب جماعت کا فرض!

مدرسہ احمدیہ قادیان کی بنیاد خود حضرت اندس مسیح موعودؑ نے اپنے مقدس ہاتھوں سے رکھی تھی۔ اس دینی مدرسہ گاہ سے فارغ التحصیل ہو کر بے شمار ایسے جلیل القدر علماء میدان تبلیغ و عمل میں نکلے ہیں جنہوں نے نمایاں خدمات سر انجام دیں۔ اور خلد احمدیت کا لقب پایا ہے۔

مرور زمانہ کے باعث مدرسہ بڑا کی عمارت نہایت خستہ ہو چکی ہے۔ اب بزرگان کے ارشاد و نصیحتوں کی روشنی میں اس کی تعمیر نو کرائی جا رہی ہے۔ جس کے لئے کثیر اخراجات کی ضرورت ہے۔ اس مد میں بعض دوستوں نے اپنے گران قدر عطیات بھجوائے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ایسے تمام اذواد کے اموال و نفوس میں غیر معمولی برکت دے۔ نظارت ہذا باقی تمام دوستوں کو بھی اس بابرکت کام کے لئے اپنے گران قدر عطیات بھجوانے کی تحریک کرتی ہے۔

آئندہ احباب جماعت خصوصی توجہ فرما کر عند اللہ ماجور ہوں گے۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

افسوس! محرم چوہدری منظور احمد صاحب چیمہ نمبر (بہا لپوری) درویش

دوران سفر ایک وٹہ میں شہید ہو گئے

اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ

قادیان ۳۰ فرج (دسمبر)۔ اچھی محترم حضرت ناظر صاحب خدمت درویشان ربوہ کی جانب سے محترم حضرت امیر صاحب مقامی کے نام بذریعہ ٹیلیگرام یہ افسوسناک اطلاع موصول ہوئی ہے کہ ہمارے ایک غرض درویش بھائی محرم چوہدری منظور احمد صاحب چیمہ نمبر (بہا لپوری) ربوہ کے نزدیک راستے میں بس اور ٹرک کے درمیان پیش آمدہ ایک اندوہناک حادثہ میں شہید ہو گئے ہیں۔ انشاء اللہ وانا الیہ راجعون۔ ٹیلیگرام میں دی گئی تفصیل کے مطابق مرحوم کا جنازہ ربوہ لایا گیا جہاں سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت جلسہ لائے میں شرکت کیا ہوا۔ بعض اطلاعات کے مطابق تین لاکھ) احمدی احباب کی معیت میں مرحوم کی نماز جنازہ ادا فرمائی۔ بعد ازاں حضور پر نور کی اجازت و منظور سے مرحوم کی نعش مقبرہ ہشتی ربوہ میں سپرد خاک کر دی گئی۔ اللہم اغفر لہ و ارحمہ و ادخلہ فی اعلیٰ علیتین۔

محرم چوہدری منظور احمد صاحب چیمہ نمبر درویش مرحوم محرم چوہدری غلام قادر صاحب چیمہ ساکن برک آباد بہاول نگر پاکستان کے پانچ بیٹوں میں سے سب سے بڑے فرزند تھے۔ جنہیں ملکی تقسیم کے بعد بحیثیت درویش قادیان میں مقیم رہ کر حفاظت مرکز کی گران قدر سعادت نصیب ہوئی۔ مرحوم انتہائی نیک و مخلص۔ بڑے سمجھدار۔ معاملہ فہم۔ محنتی۔ دیانتدار۔ خوش مزاج اور مہمان مریخ طبیعت کے مالک وجود تھے۔ اپنی درویشی کا تمام عرصہ صدر انجن احمدیہ کے کم و بیش تمام حصے جات میں مختلف اہم خدمات سلسلہ بجالاتے ہوئے گزارا۔ اس وقت وہ دفتر محاسب میں بحیثیت کارکن درجہ اول خدمت بجالا رہے تھے۔ وفات کے وقت مرحوم کی عمر تقریباً ۵۶ سال تھی۔

محرم نے اپنے پیچھے ایک بیوہ۔ پانچ بیٹے۔ تین بیٹیاں اور خاندان کے بہت سے دیگر افراد سوگوار چھوڑے ہیں۔ زینہ اولاد میں سے مرحوم کے دو بڑے بیٹے یعنی محرم منظور اقبال صاحب چیمہ بحیثیت کارکن نظارت بیت المال خرچ اور محرم مولوی جاوید اقبال اختر صاحب بحیثیت مدرس مدرسہ احمدیہ و نائب مدیر اخبار بکد قادیان میں خدمت سلسلہ بجالا رہے ہیں۔ جبکہ تیسرا بیٹا عزیز نور اقبال چیمہ ملکہ ان دونوں سلسلہ ملازمت بیرون ملک مقیم ہے۔ دونوں بڑے بیٹے اور ایک بڑی بیٹی بفضلہ تعالیٰ شاد و شہدہ ہیں۔ جبکہ دو چھوٹے بیٹے اور دو بچیاں ہنوز زیر تعلیم ہیں۔ ادارہ بکد قادیان اندوہناک سانحہ پر خاندان کے تمام سوگوار افراد سے دلی تعزیت کا اظہار کرتے ہوئے بارگاہ رب العزت میں دست بردعا ہے کہ مولا کریم محض اپنے فضل سے مرحوم کی مغفرت فرمائے، جنت الفردوس میں بلندی درجات سے نوازے۔ اور سلسلہ پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرتے ہوئے ان کا کفیل و کار ساز ہو۔ آمین

پرگرام دورہ محرم مولوی منظور احمد صاحب قادیان اسپیکر بیت المال آمد

برائے جنوبی ہند

جمہ جماعت ہائے احمدیہ کرناٹک۔ کیرلا۔ تامل ناڈو۔ اور بہار اتر کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۱۲/۱۱ سے محرم اسپیکر صاحب موصوف درج ذیل پرگرام کے مطابق چکنگ حسابات وصولی چندہ جات اور تشخیص بجٹ کے سلسلہ میں دورہ کریں گے۔ لہذا جمہ عہدیداران جماعت۔ مبلغین سلسلہ مبلغین حضرات سے اسپیکر صاحب کے ساتھ کما حقہ تعاون کی درخواست ہے۔

(ناظر بیت المال آمد قادیان)

نام جماعت	تاریخ رسیدگی	تاریخ روانگی	نام جماعت	تاریخ رسیدگی	تاریخ روانگی
قادیان	-	۱۲/۱۱	میلا پالیم	۱۳/۱۱	۱
مگراں پنجشور	۱۵/۱۱	۲	شنگرن کویل	۱۳	۱
دینا گور	۱۶	۱	ستان کولم	۱۵	۱
کرہ۔ کویاناڈ	۱۸	۲	میلا پالیم	۱۶	۱
کوڈالی	۲۱	۲	میراس	۱۸	۲
کینانور۔ کڈلائی	۲۳	۲	بٹھور	۲۳	۳
پیننگاڈی	۲۵	۲	شیوگر	۲۶	۲
کالیکتا	۲۶	۲	سورب۔ ساگر	۲۸	۱
کوڈیاختور	۲۹	۱	ہبلی	۱/۱۲	۱
پتھیر پیریم۔ واسیلیم	۳۰	۲	بنکام	۲	۱
کیر والائی	۱/۱۲	۱	دیودرگ	۳	۱
مناگھاٹ	۲	۱	تیمپور	۴	۱
توریکائی۔ الاٹور	۳	۱	یادگیسہ	۵	۲
پلی پیرم	۴	۱	گلبدگ	۹	۱
چینگارا	۵	۱	عثمان آباد	۱۰	۱
آرا پورم	۶	۱			
الینچ	۷	۱			
کرناٹکائی۔ اڈی ناڈ	۸	۲			
کوسیلون	۱۱	۱			

اخبار بکد قادیان کی رسیدگی سے متعلق شکایات

باجوہ اس کے کہ دفتر کی طرف سے تمام خسریہ داران کے پتہ پر ہر ہفتہ باقاعدگی کے ساتھ اخبار بکد قادیان پوسٹ کر دیا جاتا ہے، اکثر احباب کی طرف سے رچہ نہ ملنے یا غیر معمولی تاخیر سے ملنے کی شکایات موصول ہو رہی ہیں۔ ایسے تمام احباب اور جماعتوں کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ فوری طور پر اپنے ضلع کے سپرنٹنڈنٹ ڈاک خانہ جتا اور اسپیکر جنرل کو تحریری طور پر اپنی شکایات سے مطلع کر کے اس کی منتظر نظارت و دعوت و تبلیغ قادیان کو ارسال کریں۔ تا دفتر کی طرف سے اس سلسلہ میں مناسب کارروائی عمل میں لائی جاسکے

درخواست دعا
 محرم غلام احمد صاحب
 حنیف آف انگلینڈ
 اپنی اہلیہ محترمہ کی کامل شفایابی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں کامل شفا بخشنے آمین (ناظر بیت المال آمد قادیان)